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 “KDV ORANININ 
DÜŞMESİNE HER 
ZAMANKİNDEN ÇOK 
İHTİYAÇ VAR”
Temel gıda ürünlerindeki KDV ora-
nının düşürülmesiyle özellikle dar 
gelirli vatandaşların rahat bir nefes 
alacağını söyleyen Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Türk mutfağında sofralardan eksik 
olmayan patates, soğan, domates 
gibi temel gıda ürünlerindeki KDV 
oranının düşürülmesi dar gelirli va-

tandaşlarımız başta olmak üzere 
toplumun tüm kesimlerini rahatlatır. 
Temel gıda ürünlerinin fiyatı düştü-
ğünde tüketicilerin yanı sıra üretici 
konumundaki çiftçiler, sanayiciler ve 
perakendeci olan esnafımız da rahat 
bir nefes alır. Özellikle enflasyonla 
mücadele ettiğimiz dönemlerde te-
mel gıda ürünlerindeki KDV oranının 
düşürülmesine her zamankinden 
daha çok ihtiyaç var. Gıdadaki 

KDV´nin düşürülmesi aynı zamanda 
enflasyonla mücadeleye de destek 
olur. KDV’nin düşürülmesi devleti za-
rara uğratmaz, aksine vergi gelirlerini 
artırır” diye konuştu.

“MAĞDURİYETLERİN 
ÖNLENMESİ İÇİN KDV 
ORANLARI EŞİTLENMELİ”
KDV oranının düşürülmesine ek 
olarak gıda ürünlerindeki toptan ve 
perakende satışta tek bir KDV ora-
nının uygulanması gerektiğine işaret 
eden Palandöken, “Gıda ürünlerinin 
birçoğunda toptan alınırken yüzde 
1, perakende satarken yüzde 8 KDV 
oranı uygulanıyor. Bu uygulama, bir-
çok sorunu da beraberinde getiriyor. 
Toptan alımda daha düşük oranda 
KDV ödeyen perakendeci esnafımız, 
lokanta, kafeterya gibi yerleri işleten-
ler, üzerlerinde kalan KDV yükünden 
dolayı hem kayıt dışı satışa yönlendi-
riliyor hem de KDV iadelerinde birçok 
sorun yaşıyor. Hem gıda ürünlerinin 
fiyatlarının ucuzlaması hem de KDV 
uygulamalarındaki sorunların ortadan 
kalkması için gıdada tek KDV oranı 
uygulanmalı. Hem toptan satışta hem 
de perakende satışta KDV oranı yüz-
de 1 olmalı” şeklinde konuştu.

PALANDÖKEN, “TEMEL GIDA 
ÜRÜNLERİNDE KDV YÜZDE 1’E 
DÜŞÜRÜLMELİ”
Üreticinin, tüketicinin ve esnafın rahatlaması için temel gıda ürünlerindeki KDV oranının 
yüzde 1’e düşürülmesi gerektiğini söyleyen TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Sofralarımızdan eksik etmediğimiz temel gıda ürünlerindeki KDV oranı yüzde 8’den yüzde 
1’e düşürülmeli. Bu konuda atılacak adım, üreticiden tüketiciye, sanayiciden esnafımıza 
kadar tüm kesimleri büyük oranda rahatlatır. KDV oranı aşağı çekilip maliyetlerin azaltılması 
fiyatları düşürürken enflasyon da düşüşe geçer. Başta dar gelirli vatandaşlarımız olmak 
üzere tüm vatandaşlarımızın alım gücü yükselir” dedi.
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“DEPREMDEN KAYNAKLI 
ZAYİAT BİR AN EVVEL 
ÖNLENMELİ” 
Depremden zarar gören esnaf ve 
sanatkarların yeniden ayağa kaldırıl-
ması gerektiğine işaret eden Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Elazığ ve Malatya’da 
meydana gelen depremde zarar 

gören esnafa Halk Bankası aracılığıy-
la 50 bin liraya kadar 5 yıl vadeli ve 
faizsiz kredi imkanı sağlanması ve iki 
ildeki esnafın kredilerinin 1 yıl süreyle 
faizsiz ertelenmesi içimize su serpti. 
Alınan bu karar, deprem bölgesinde-
ki esnaf ve sanatkarlarımızın zayiatını 
önlemeye yardımcı olacak. Ancak 
esnafımızı yeniden ayağa kaldırmak 
için tüm kamu ve özel bankalarının 
da zaman kaybetmeden elini taşın 

altına koyması gerekir” diye konuştu.

“FAİZSİZ KREDİLER SİCİL 
ENGELİNE TAKILMAMALI”
Depremden zarar görene esnafa 
sağlanacak sıfır faizli kredilerin sicil 
engeline takılmaması gerektiğini ifade 
eden Palandöken, “Halk Bankası 
gibi diğer kamu ve özel bankaların 
da en kısa zamanda depremzede 
esnafın taleplerine kulak vermesini 
bekliyoruz. Depremden zarar gören 
esnafımıza faizsiz kredilerde sicil 
engeli olmamalı. Bankalar esnafa iyi 
gün dostluğu değil kötü gün dost-
luğu yaparak zararın karşılanması 
ve yaraların sarılması için taleplere 
olumlu cevap vermeli. Bölgenin yeni-
den eski haline gelmesi için yaraların 
bir an önce sarılması şart” şeklinde 
konuştu.

PALANDÖKEN’DEN  
“ÖZEL BANKALAR DA ELİNİ TAŞIN 
ALTINA KOYMALI”
Deprem bölgesindeki esnafa Halk Bankası aracılığıyla sağlanacak faizsiz kredi ve borç 
erteleme imkânının diğer bankalar tarafından da uygulanması gerektiğinin altını çizen 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Halk Bankası tarafından uygulanacak olan 
erteleme ve faizsiz kredi kararı diğer bankalara örnek olmalı. Depremden zarar gören 
esnafımıza sıfır faizli ve uzun vadeli kredi imkanı sağlanmalı. Öte yandan esnaf ve 
sanatkarlarımızla birlikte depremden zarar gören tüm vatandaşların bankalara olan kredi 
borçları faizsiz ertelenmeli” dedi.
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“POS KULLANIM 
ÜCRETLERİNE YÜZDE 20 
ZAM YAPILMIŞTI”
Yapılan son düzenlemelere ek olarak 
POS kullanım ücretinin tamamen 
kaldırılması ve POS cihazı komisyon 
oranlarının aşağı çekilmesi gerektiğini 
vurgulayan Türkiye Esnaf ve Sanat-
karları Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “16 
Ekim 2019’da POS cihazı komisyon 
oranlarına tavan getirilmesinin ardın-
dan bankalar POS kullanım ücretleri-
ne yüzde 20 oranında zam yapmıştı. 
Bu zamla birlikte esnafımızın kullandığı 

POS cihazı ve anlaştığı banka sayısına 
göre aylık maliyeti arttı. Ülkemizde şu 
an 69.8 milyon kredi kartı ve 1.5 mil-
yon POS cihazı kullanılıyor. Dolayısıyla 
esnafımızın POS cihazı bulundurma-
dan ayakta kalması mümkün değil. 
Bankalar esnaf ve sanatkârlarımızdan 
her ay 55 TL ile 100 TL arasında deği-
şen POS kullanım ücreti tahsil ediyor. 
Her işlem için bankalara komisyon 

ödeyen, cihazın teknik bakım ücretini, 
elektrik giderini ödeyen esnafımıza 
POS kullanım ücreti büyük bir külfet 
getirmektedir” diye konuştu.

“KULLANILAN POS 
CİHAZI BAŞINA ESNAFIN 
MALİYETİ ARTIYOR”
POS cihazı ile yapılan her işlemden 
komisyon alınırken bir de aylık kulla-
nım ücreti almanın doğru olmadığını 
dile getiren Palandöken, “POS cihazı 
zaten esnafımızın ücretini vererek 
satın aldığı bir cihaz. Ne kadar çok 
POS cihazı kullanılır ve ne kadar çok 
banka ile çalışılırsa aylık maliyetler 
de o kadar artıyor. Hatta toplamda 
aylık 1000 TL’den fazla POS kullanım 
bedeli ödeyen işyerleri var. Bankalar 
bu cihazlar aracılığıyla yapılan her sa-
tıştan komisyon adı altında kar elde 
ederken bir de her ay cihaz kullanım 
bedeli tahsil etmek adil bir uygulama 
değil. Esnafımızın maliyetini artıran ve 
rekabet koşullarını güçleştiren POS 
kullanım ücreti mutlaka kaldırılmalı. 
Bununla birlikte POS cihazı komisyon 
oranları daha da aşağı çekilmelidir. 
Bankalar ekmediğini biçmemeli ve 
esnafımız üzerinden çifte kazanç elde 
edilmemelidir” şeklinde konuştu.

PALANDÖKEN, “1.5 MİLYON POS 
CİHAZININ KULLANIM ÜCRETİ KALKMALI”
Bankaların ücret ve komisyonlarındaki düzenlemenin ardından esnafın kullandığı POS 
cihazlarıyla ilgili de yeni bir düzenleme yapılmasını beklediklerini söyleyen TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “BDDK’nın Finansal Tüketicilerden Alınacak Ücretlere İlişkin 
yeni düzenlemesiyle ticari müşterilerden alınan ücret, masraf ve komisyonların düşürülmesi 
tüm kesimler adına sevindirici oldu. Bankaların hizmet karşılığı aldığı bazı ücretler ile 
komisyonlar, başta küçük esnaf olmak üzere tüm ticari işletmelere yük getiriyordu. Yapılan 
düzenleme ile bu kesintilerin düşürülmesi esnafımız ve vatandaşlar için olumlu bir gelişme. 
Ancak bu düzenlemelere ek olarak esnafın kullandığı POS cihazlarıyla ilgili de yeni bir 
düzenleme yapılmasına ihtiyaç var” dedi.
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“PROMOSYONLAR 
EMEKLİLERİ VE PİYASAYI 
RAHATLATIR”
Promosyon sayesinde milyonlarca 
emeklinin derdine derman olunurken 
piyasanın da canlandırılması ge-
rektiğini söyleyen Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“SGK ile bankalar arasında 2017’de 

imzalanan protokolle, emekli va-
tandaşlarımız maaşlarını anlaştıkları 
bankadan alma taahhüdü vererek ilk 
kez toplu banka promosyonu almıştı. 
Banka promosyonlarında milyonlarca 
emeklinin sözleşme süresi ise bu 
ay sonunda bitiyor. Yeni dönemde 
de Türkiye Bankalar Birliği (TBB) ile 
SGK arasında yapılacak sözleşme ile 
promosyonlar artarak devam etmeli. 
Özellikle son dönemde harcamalar-

daki artışlardan dolayı geçim şartları 
güçleşen emekliler rahat bir nefes 
alırken piyasaya da sıcak para girer. 
Bankaların bunları hesaba katarak 
emekli vatandaşlara dişe dokunur 
bir şekilde katkı vermesi lazım. Yeni 
dönemde verilecek olan promosyon-
lar günümüz ekonomik koşullarına 
ve son üç yılın enflasyonu dikkate 
alınarak mutlaka güncellenmeli” diye 
konuştu.

Bankalarca emeklilere ödenen promosyonların yeni dönemde de devam ederek mevcut 
ekonomik koşullara göre güncellenmesi ve böylece emeklilerin sevindirilmesi ve piyasaya 
sıcak para girmesi ile esnafın sevindirilmesi gerektiğini belirten TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Emeklilerin ilk kez 3 yıl önce aldığı banka promosyonları günümüz ekonomik 
şartlarına uygun olarak yeniden güncellenmeli. Ülke genelinde 13 milyona yakın emekli 
vatandaşımız,  bankalarca ödenecek promosyon sayesinde rahat bir nefes alırken piyasalar 
da bu sıcak para sayesinde hareketlenmeli” dedi.

PALANDÖKEN, “13 MİLYONA YAKIN 
EMEKLİNİN GÖZÜ PROMOSYONDA”

GENEL BAŞKAN’DAN
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“GEÇTİĞİMİZ YIL KİŞİ 
BAŞI 17 BİN 394 LİRA 
TASARRUF YAPILDI”
İsrafa neden olan ihtiyaçtan fazla 
alışveriş yapma davranışının hem 
cebe hem ekonomiye zarar verdi-
ğini vurgulayan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Geçen yıl bir önceki yıla göre, ül-
kemizde tasarruf mevduatları yüzde 
25,4 artarak 1 trilyon 446,4 milyar 
liraya yükselirken, kişi başı tasarruf 
miktarı ise yüzde 23,6 artarak 17 bin 
394 lira oldu. Tasarruf miktarımızı 
daha da artırmak kendi elimizde. 
İhtiyacın dışında alınan her yiyecek, 
içecek, kıyafet ya da teknolojik ürün 
öncelikle kendi cebimize zarar verir-
ken, ithal ürünler ise paramızın yurt 

dışına çıkması nedeniyle ekonomi-
mize zarar veriyor. Yeteri kadar çift 
ayakkabımız varken indirim aldat-
macalarına kanarak tekrar yenisini 
almak, telefonumuzun hiçbir sorunu 
yokken yeni modeli çıktı diye değiş-
tirmek gibi hem cebimize hem ülke 
ekonomimize kaybettirecek davra-
nışlar, büyük bir kitlenin uyduğu dav-
ranış biçimi haline geldi. Hâlbuki bu 
israfa neden olan bu alışveriş davra-
nışından kaçınmalıyız” diye konuştu.

“MİLYONLARCA ADET 
1 KURUŞUN NEREDE 
OLDUĞU SORGULANMALI”
Kuruş diye almayarak önemseme-
diğimiz paraların, küsuratlı satış 
yapanların kasalarına çok büyük 
meblağ olarak kaldığını hatırlatan 

Palandöken, “Büyük market, zincir 
veya mağazaların satış tekniği ola-
rak kullandığı 90 kuruş, 99 kuruş 
gibi küsuratlardaki 1 kuruşumuz, 10 
kuruşumuz dahi değerli. Tasarruflu 
olmak ihtiyaçtan fazlasını almamanın 
yanında 1 kuruş dahi olsa hakkımız 
olanı almaktan geçiyor. Bizim alışve-
rişlerde değersiz görüp almadığımız 
kuruşlarımız, o market ya da mağa-
zaların kasasına vergisiz ve havadan 
gelen bir kazanç olarak giriyor. Bizim 
cebimizden 1 kuruş eksiliyor fakat bu 
küsuratlı satışı yapanların kasasına 
çok büyük meblağlar giriyor. Bizler 
damlaya damlaya göl olur atasözünü 
benimsemiş bir milletiz. Bu nedenle 
kuruşlarımıza ısrarla sahip çıkmalıyız. 
Piyasadaki sayısı milyonlarca olan 1 
kuruşların nerede olduğunu sorgula-
mak gerekiyor” şeklinde söyledi.

PALANDÖKEN,“DAMLAYA DAMLAYA GÖL, 
KURUŞLARLA İSE MİLYAR OLUR”
1 kuruşumuzun dahi değerli olduğu bir dönemde tasarruflu olmanın önemini vurgulayan 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Damlaya damlaya göl olur atasözünü 
benimsemiş bir millet olarak, büyük market ya da mağazalarda 1 kuruşumuzu dahi ısrarla 
istemeli, ihtiyacımızın dışında israfa kaçan alışveriş davranışlarından uzak durmalıyız” dedi.
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Palandöken: “Bodrum’da, esnafla işbirliği 
içinde çalışan örnek bir Belediye Başkanı var” 

BODRUM’DA TESK GENEL 
BAŞKANININ KATILIMIYLA 
ESNAF BULUŞMASI DÜZENLENDİ 

Bölgedeki esnafların sorun ve ta-
leplerinin görüşülerek yerel yönetim 
işbirliğinde çözüme kavuşması 
amacıyla Bodrum Belediye Başkanı 
Ahmet Aras’ın ev sahipliğinde ger-
çekleştirilen toplantıya  TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, Muğla 
Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı 
Şükrü Ayyıldız, Aydın Esnaf ve Sa-
natkarlar Odaları Birliği Başkanı Se-
lahattin Çetindoğan, Bodrum Esnaf 
Odası Başkanı Erdoğan Başeymez, 

Muğla’daki esnaf odalarının başkan-
ları, Belediye Başkan Yardımcıları 
Emel Çakaloğlu, Hüseyin Tutkun ve 
Bodrum esnafı katıldı.  

Trafo Kafe&amp;Hakan Aykan Kültür 
ve Sanat Merkezi’nde gerçekleşen 
toplantı öncesinde TESK Genel Baş-
kanı Palandöken ve beraberindekiler 
Bodrum Belediye Başkanı Ahmet 
Aras’ı makamında ziyaret etti. Be-
lediye binası girişinde begonvillerle 
karşılanan Konfederasyon Heyeti ile 

bir süre görüşen Başkan Aras ziya-
retten dolayı duyduğu memnuniyeti 
dile getirdi.  

Öğleden sonra düzenlenen “Esnaf 
Buluşması”nın açış konuşmasını 
yapan Bodrum Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası Başkanı Erdoğan Başeğmez, 
Bodrum’da yaklaşık 7 bin üyesi olan 
bir STK’yı temsil ettiklerini belirterek, 
“Belediye Başkanımız Ahmet Aras, 
her zaman bizim yanımızda, birlik be-
raberlik içinde esnafımızla el ele. Kış 

Bodrum Belediyesi tarafından organize edilen “Esnaf Buluşması” 
programı Türkiye Esnaf Sanatkarlar Odası Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken ve yönetim kurulu üyelerinin yanı sıra 
Muğla ve Aydın esnaf odaları başkanlarının katılımıyla gerçekleştirildi.  
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döneminde esnafımızın gerek ekono-
mik durumunu desteklemek gerekse 
mal ve üretimini desteklemek adına 
kooperatifimiz üzerinden gerekli 
imkanları sunmaktayız. Özellikle kış 
sezonunda tadilat yapan işletmele-
rimiz de, Belediyemizin öngördüğü 
şekilde dış cephe giydirmelerini sür-
dürüyor.” dedi.  

Daha sonra konuşan Muğla Esnaf 
ve Sanatkarlar Odası Başkanı Şükrü 
Ayyıldız da Bodrum’da özellikle esnaf 
ve sanatkara değer veren, esnafın 
yanında duran bir belediye başkanı 
olmasından mutluluk duyduklarını 
söyledi.   

Uzun yıllar sonra Bodrum’a ge-
len TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken’in ziyaretinden duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek konuş-
masına başlayan Bodrum Belediye 
Başkanı Ahmet Aras, göreve geldiği 
günden bu yana esnafla sürekli 
istişare halinde olduklarını ve her 
projede fikirlerini aldıklarını ifade etti. 
“Bodrum’un menfaatlerini ön planda 
tutarak bütün inisiyatiflerle kol kola 
çalışıyoruz” diyen Aras, “Bizler hiç bir 
zaman esnafı cezalandıran bir anlayış 
içinde olmadık ve bundan sonra da 
olmayacağız. Aksine esnafımıza yol 
gösteren ve koruyan bir belediye 
olacağız. Ben buradan ilgili perso-
nelimize tekrar sesleniyorum, lütfen 
esnafımıza yol gösterin yardımcı 
olun, ceza olayını gündemimizden 
çıkaralım.” ifadelerini kullandı.  

Kendisinin de bir esnaf çocuğu oldu-
ğunu ve yıllarca esnaflık yaptığını ha-
tırlatan Başkan Aras, atılan her adı-
mın Bodrum esnafının ekonomisini 
desteklemek, kent ekonomisini can-
landırmak amacıyla hayata geçirildi-
ğini söyledi. Bodrum Belediyesi’nin 
“Kent Estetiği” konusunda duyarlı 
olduğunu ve her işyerinin cephesini 
sezona kadar güzelleştirmesi için 
bir çağrı yaptığını kaydeden Aras, 
“Bunun sebebi Bodrum’un kalitesi-
nin düşmemesi içindir. Kalitemizi ne 
kadar yukarıda tutarsak o kadar çok 
turist ağırlarız, ekonomimizi o kadar 
çok güçlendiririz.” diye konuştu.  

Bodrum’da sayıları giderek artan 
zincir marketlere de değinen Aras, 
“Esnafımızı korumak için zincir mar-
ketlerin kılcal damarlarımıza kadar 
girmesine izin vermeyeceğim. İlk 
göreve geldiğim andan itibaren zincir 
market ile ilgili hiç bir talebi kabul 
etmiyoruz.” dedi. 

Genel Başkan Palandöken; Ay-
dın, Muğla, Bodrum ve Milas’ta 
çeşitli ziyaretlerde bulundu ve 
Esnaflarla biraraya geldi.

Bölgedeki esnafın sıkıntılarına vakıf 
olduğunu dile getirerek konuşmasına 
başlayan TESK Genel Başkanı Ben-
devi Palandöken de  Bodrum’daki 
esnafların çok şanslı olduğunu çünkü 
sorunlarının bilincinde olan ve onları 
çözmek için işbirliği içinde çalışan bir 
Belediye Başkanları olduğunu söyle-
di. TESK Genel Başkanı Palandöken, 
“İki gündür bölgedeki esnafımızın so-
runlarını Belediye Başkanımız ve Oda 
Başkanlarımızla değerlendirme fırsatı 
bulduk. Başkanımızın, Bodrum’daki 
esnaf ve zanaatkarlarımızın önünün 
açılması için önemli projeleri var. 
Sizlerden de önemli beklentileri var. 
Sizlerin de desteğinizi göstermeniz 
bizler için önemli. Özellikle zincir 
marketler hakkında attığı adımlar 
bizler için çok kıymetli. Birçok bele-
diye başkanı gibi, ‘ne yapalım me-
deniyet bunu gerektiriyor, dünya bu 
trende sahip’ diyebilirdi. Ama ‘Ben 
Bodrum’un özüne sahip çıkacağım’ 
diyor. Ahmet Aras, esnafı düşü-
nen onlarla işbirliği içinde çalışan 
Türkiye’ye örnek bir belediye baş-
kanıdır. Misafirlerini en güzel şekilde 
ağırlayan esnaf istediğini söyledi. 
Bizd e kendisine buradan kendimizi 
yenilemeye, kaliteyi arttırmaya söz 
veriyoruz.” dedi. 

Bundan sonra Bodrum’a daha sık 
geleceğini söyleyen TESK Genel 
Başkanı Palandöken, toplantının 
ardından beraberindekilerle birlikte 
bazı esnafı ziyaret etti.                             
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Adana ESOB ile Dünyagöz Adana 
Hastanesi arasında protokol imzalandı

Adana Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Adana ESOB’dan üyelerine sağlık hizmeti
Adana Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği’yle (Adana ESOB), Dünyagöz Adana 
Hastanesi arasında sağlık protokolü imzalandı. Adana ESOB Başkanı Nihat Sözütek, 
imzalanan protokol uyarınca Birliğe kayıtlı tüm esnaf, sanatkarlar ve birinci derece 
yakınlarının Dünyagöz Adana Hastanesi’nin sunduğu sağlık hizmetlerinden 
faydalanabileceğini söyledi. 

Adana ESOB, üyelerine yönelik sağ-
ladığı avantajlara bir yenisini daha 
ekledi. Adana ESOB ile Dünyagöz 
Adana Hastanesi arasında yapılacak 
işbirliği uyarınca hazırlanan sağlık 
protokolü, Adana ESOB ve Minibüs-
çüler Odası Başkanı Nihat Sözütek 
ve Dünyagöz Adana Hastanesi İş 
Geliştirme Uzmanı Metehan Yardımcı 
tarafından imzalandı. Her iki kurum 
asarındaki protokol uyarınca Adana 
ESOB’a kayıtlı tüm esnaf ve sanat-
karlarla, birinci derece yakınları Dün-
yagöz Adana Hastanesi’nin sunduğu 
muayene, tetkik ve ameliyat gibi 
sağlık hizmetlerinden ayrıcalıklı olarak 
faydalanabilecek. 

Adana ESOB Başkanı Nihat Sözü-

tek konuyla ilgili yaptığı açıklamada, 
imzalanan protokolün her iki kuruma 
ve Birliğe kayıtlı esnaf ve sanatkarlara 
hayırlı olmasını temenni etti. 

Küçük esnaf ve sanatkarın ekono-
minin can damarı ve lokomotifi oldu-
ğunun altını çizen Başkan Sözütek, 
“Birlik yönetimi olarak bugünü kadar 
yürüttüğümüz bütün çalışmalarda 
üyelerimizin menfaatlerini ön planda 
tuttuk ve tutmaya da devam ediyoruz. 
Bu anlamda esnaf ve sanatkarlarımıza 
yönelik hükümetimizin yeni teşvikleri 
devreye koyması, Esnaf Kredi Kefalet 
Kooperatifleri, kamu bankaları, özel 
bankalar, KOSGEB  ve Kredi Garanti 
Fonu (KGF) aracılığı ile düşük faizli 
uzun vadeli kredi imkanları tanınması, 

Vergi, SGK ve BAĞ-KUR primi öde-
melerinde kolaylık sağlanması, esna-
fımızın kamuya olan borçlarının faizsiz 
24 ay taksitlendirilerek ödeme rahat-
lığı getirilmesi, esnafımızın BAĞ-KUR 
prim gün sayısının SGK’lılarda olduğu 
gibi düşürülmesi, perakende yasasının 
esnaf ve sanatkarlarımızın ihtiyaçlarına 
cevap verecek şekilde günümüz şart-
larına göre düzenlenmesi, AVM’ler ve 
her mahallenin her sokağında mantar 
gibi türeyen zincir marketlerin açılma 
kriterleri, çalışma saatleri ve esasları-
nın yeniden belirlenmesi, esnafımızın 
rekabet gücünü zayıflatan kayıt dışı ile 
etkin mücadele edilmesi konusunda 
en üst düzeyde görüşmeler yaparak 
taleplerimizi ilettik ve iletiyoruz. Bir 
yandan üyelerimizin sorunlarının çö-
zümü için çalışırken diğer yandan da 
sağlık, eğitim gibi alanlarda sunulan 
hizmetlerde, Birliğimize kayıtlı esnaf ve 
sanatkarlarımızla, birinci dereceden 
aile bireylerine ayrıcalık sağlamak 
için ilgili kurum ve kuruluşlarla işbirliği 
içerisinde gerekli çalışmaları yürütüyo-
ruz “ dedi. 

Birlik yönetimi olarak tek gayelerinin 
sosyal ve ekonomik olarak üyelerinin 
yaşam şartlarını iyileştirecek projeleri 
hayata geçirmek olduğunu dile geti-
ren Başkan Sözütek, bu ve benzeri 
proje çalışmalarının artarak devam 
edeceğini de sözlerine ekledi. 

TESK TEŞKİLATTAN
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ESBİS EĞİTİMİ BOLU’DA YAPILDI

Bolu Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Bunun üzerine, Esnaf Odaları Birlikle-
rine bağlı oda genel sekreterleri yeni 
sisteme geçiş aşamasında yaşadık-
ları sorunlar ve bunların çözüm yolları 
üzerine Bolu, Düzce, Zonguldak, 
Karabük, Bartın ve Çankırı Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliğine dahil 
oda Genel Sekreterleri ve Esnaf Sicil 
Personeline yönelik Bolu da bir eği-
tim verilmesi istişare edilerek karar-
laştırıldı.

Açılış konuşmasında BESOB Baş-

kanı Tahir GAYRET öncelikle Ticaret 
Bakanlığına sunumlarından dolayı 
haziruna da katılımlarından ötürü 
teşekkür etti. Gelişen ve değişen 
Dünya’ya bizde ayak uydurmak 
zorundayız. Yapılan değişiklikleri ve 
uygulamaları bu seminerler vasıtasıy-
la sizlerle paylaşmak durumundayız. 
Sizler odalarınızı dinamik tutmak 
zorundasınız. Sizlere bu konuda çok 
iş düşmektedir. Seminerimizin hayırlı 
uğurlu olmasını temenni eder ve ça-
lışmalarınızda  sizlere başarılar dilerim 

diyerek sözlerine son verdi.

Söz konusu eğitime T.C Ticaret 
Bakanlığı Esnaf, Sanatkarlar ve Ko-
operatifçilik Genel Müdürlüğünden , 
Şube Müdürü Sayın Ergün EGE teşrif 
ederek, Odalarda karşılaşılan sorun-
lar ve çözüm yolları, ESBİS Sicil ye-
nilikleri, Coğrafi Bilgi Sistemi, ESBİS 
Mobil Uygulama ve ESBİS Muhasebe 
işlemleri hakkında sunumlar yaparak 
katılımcılara gerekli eğitimi verdi.

Bolu Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği’nin ev sahipliğinde, ESBİS kullanıcı eğitimi 
semineri 1 Şubat 2020 Cumartesi günü Birliklere bağlı oda genel sekreterlerinin 
tümümün katılımıyla gerçekleştirildi. T.C. Ticaret Bakanlığı Esnaf, Sanatkarlar ve 
Kooperatifçilik Genel Müdürlüğü 2020 Ocak ayında tüm Türkiye de Esnaf ve 
Sanatkarlar Bilgi Sistemini ( ESBİS ) güncelleyerek yeni yazılımlar geliştirmiştir.
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Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyonu (TSEK)  Yönetim Kurulu Üyesi  ve 
Malatya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB) Başkanı Şevket Keskin, “Sayın 
Cumhurbaşkanımızdan ve hükümetimizden,  depremden dolayı mağdur olan 
esnaf ve sanatkarımızın vergi, SSK, Bağ-Kur primlerini devletimiz 6 ay süreyle 
ödemelidir.  Bu konuda destek bekliyoruz. “ dedi.

Keskin  yaptığı yazılı açıklama da, 
deprem Malatya’nın büyük hasar 
gördüğünü , çok sayıda esnafın-
da mağdur olduğunu bildirerek, “ 
Elazığ’ın Sivrice ilçesinde 24 Ocak 
Cuma gecesi 20.55’de meydana 
gelen, Elazığ ve Malatya’da toplam 
41 vatandaşımızın hayatını kaybettiği 
6,8 büyüklüğündeki depremde, ha-
yatını kaybedenlere Allah’tan rahmet, 
yakınlarına sabır ve yaralı vatan-
daşlarımıza da acil şifalar diliyorum. 
Bölgemiz ve ülkemiz büyük bir doğal 

afeti atlatmıştır. Rabbim ülkemizi ve 
milletimizi afetlerden korusun.

Devlet yönetimimiz ilk saatten itiba-
ren sahada olmuştur, Sayın Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan’a, 
hükümetimizin değerli bakanlarına, 
devletimizin tüm kurumlarına, sivil 
toplum kuruluşlarımıza, acıyı payla-
şan yüce milletimize şükranlarımızı 
iletiyor ve teşekkür ediyoruz.

Malatya’mız depremi en ağır yaşa-

yan ilimiz olmuştur. Yaklaşık 500 
tanesi yıkılan konut, 5 bin 77’si  ise 
ağır hasarlı olmak üzere toplam da 
9 bini aşkın konutun- yapının hasar 
gördüğü, olumsuz etkilendiği Malat-
ya Valiliği’nin yapmış olduğu resmi 
açıklamalarda görülmektedir.  Yak-
laşık 400 esnafımız ise depremden 
dolayı mağdur olmuştur. Doğanyol, 
Pütürge, Battalgazi ‘de esnaf ve 
sanatkarımız depremden dolayı mağ-
durdur.  Malatya’da halen araştırma 
ve inceleme çalışmalarının sahada 
devam etmesine karşın, açıklanan 
son rakamlara göre 9 bin konut veya 
yapının zarar gördüğü Malatya’mızda 
yürütülen resmi ve siyasi algılara göre 
sanki hiçbir şey olmamış gibi hareket 
ediliyor. Böylesi bir algı depremden 
daha  tehlikelidir.  Malatya son resmi 
rakamlara göre yaklaşık 9 bin konut 
zarar görmüşse ve bunun yarısından 
fazlası ağır hasarlı ise bu durum dik-
kate alınması gereken bir husustur. 
Malatya’daki yapı durumu hemen 
masaya yatırılmalı ve gereken önlem-
ler taviz verilmeden yerine getirilmeli-
dir. “ ifadelerine yer verdi.
 
Keskin açıklamasında şunları kaydet-
ti; “Malatya’da kiraların deprem son-
rasında artış gösterdiği iddiası bizleri 
rahatsız etmiştir.  Esnaf siciline kayıtlı 
hiçbir emlakçımız böylesi bir iddianın 
içinde yer almaz.  Emlakçılar Odamız 
bu konuda gereken hassasiyeti gös-
terecektir. Ev sahiplerinin durumu ise 

Keskin, “Depremde mağdur olan esnafın 
prim ve vergilerini devlet 6 ay ödemeli”

TESK TEŞKİLATTAN

Malatya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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Maliyeyi ilgilendirmektedir, o kurumla-
rımız gerekeni yapmalıdır.

Esnaf ve sanatkarlarımızın durumu 
için sayın valimizin başkanlığında 
milletvekillerimizin, belediye başkan-
larımızın ve ilgili kurumların katılımı ile 
esnaf ve sanatkarın durumu için top-
lantı yapmaya davet ediyoruz.

Esnaf ve sanatkarlarımız için; vergile-
rin, SSK-Bağ-Kur primlerinin, elektrik 
ve doğalgaz faturalarının 3 ay süreyle 
ertelendiği kamuoyu ile paylaşılmıştır. 
Ancak; 3 ay sonra esnaf ve sanatka-
rın geri ödemeyi nasıl ve ne şekilde 
yapacağı netlik kazanmamıştır. 3 ay 
sonra biriken alacakların hepsi toptan 
istendiği zaman bunun altından esnaf 
ve sanatkarımız nasıl kalkacaktır, 

nasıl ödeyecektir?  Sayın Cumhur-
başkanımızdan ve hükümetimizden; 
depremden dolayı mağdur olan esnaf 
ve sanatkarımızın vergi, SSK, Bağ-
Kur primlerini devletimiz 6 ay süreyle 
ödemelidir.  Bu konuda destek bek-
liyoruz.  Esnafın kullandığı kredilerin 
1 yıllık taksit ve faizlerinin TESKOMB 
tarafından ödeneceği müjdesi dep-
remde mağdur olan esnafımız için 
umut olmuştur. Kredi kullanan esnaf-
larımızın omuzlarındaki yük bir neb-
zede olsa hafiflemiştir.  TESKOMB 
başkanı Abdulkadir Akgül’e ve emeği 
geçen herkese esnafım adına teşek-
kür ediyorum.

Ayrıca Kredi kullanmayan esnafla-
rımız için de bu uygulamanın örnek 
olmasını temenni ediyor, verilecek 

desteklerin en az 6 ay geri ödemesiz 
yapılması gerektiğini esnafım adına 
talep ediyorum.

Belediyelerimizin esnaf ve sanatka-
rımızdan tahsil ettiği kalemlerde 1 yıl 
süreyle mağdur olan esnafımızdan 
alınmamalı.

Depremden dolayı mağdur olan es-
naf ve sanatkarlarımız mutlaka ilgili 
kurumlara başvurusunu yapmalı ve 
hasar tespit raporunu almalılar.

Esnaf ve Sanatkarlarımızın da yara-
larının da bir an önce sarılıp, gerekli 
önlemlerin alınacağına da yürekten 
inanıyoruz.

Ülkemize ve milletimize geçmiş olsun. 
Rabbim bir daha doğal afet yaşat-
masın. “
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Çalışmalarıyla kurumlar arası işbirli-
ğini güçlendiren MEDAK, komisyon 
temsilcisi kurumlar arasında bilgi 
alışverişini sağlarken meslek seçme 
aşamasında olan gençlerin meslekleri 
güvenilir kaynaklardan tanımasına 
yönelik çalışmalar yürütmektedir.
 
Meslek Danışma Komisyonu top-
lantısında Genel Müdür Vekili Bekir 
Aktürk,1992 yılından bu yana birçok 
kurum ve kuruluş ile koordinasyon 
içerisinde görevini sürdüren Ko-
misyonun, çalışma hayatına henüz 
başlamamış gençlerin mesleklere dair 
genel bilgi sahibi olmasına ilişkin çok 
önemli bir işlevi bulunduğunu söyle-

di. Aktürk, İŞKUR’a başvurarak bilgi 
almak isteyen gençlere yönelik 973 
dosya bulunduğunu belirterek, yakın 
bir dönemde Meslek Bilgi Dosyala-
rının dijitalliğinin artırılmasına yönelik 
çalışmaların başlatılacağını ifade etti.
 
Meslek Bilgi Dosyalarının ortak ka-
rarla onaylanmasının bu dosyaların 
güvenirliliğini artırdığını vurgulayan 
Aktürk, mesleki bilgi ve danışmanlık 
hizmetlerinin geliştirilmesi ve yay-
gınlaştırılmasına ilişkin konuların bu 
komisyon eliyle gözden geçirildiğini 
belirtti. Ayrıca komisyon üyesi kurum/
kuruluşların ulusal ve uluslararası 
alanda yaptıkları çalışmaları da ME-

DAK’ ta paylaşmalarının kurumlar 
arası bilgi akışını sağladığına dikkat 
çekti.
 
İş ve Meslek Danışmanlığı Dairesi 
Başkanı Sinan Temür ise diğer kurum 
ve kuruluşların temsilcilerine katkı ve 
destekleri için teşekkür ederek, top-
lantının verimli geçmesi için gereken 
katkıyı sunacaklarını ifade etti.
 
Toplantıda, meslek seçme aşama-
sında olan gençleri bilgilendirmek 
amacıyla üzerinde çalışılan 11 Mes-
lek Bilgi Dosyası komisyon kararıyla 
onaylandı.

87. Meslek Danışma Komisyonu 
(MEDAK) Toplantısı Gerçekleştirildi
İŞKUR, MEB, MYK, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, YÖK, TESK, TOBB, TİSK, TÜRK-İŞ, KOSGEB 
temsilcilerinden oluşan 87. Meslek Danışma Komisyonu (MEDAK) İŞKUR Genel Müdür 
Vekili Bekir Aktürk başkanlığında toplandı.
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Meteorolojik olarak ilk cemre, şubat 
ayında sıcaklık artışı olarak tanımlanır. 
Üçüncü cemre sonrasında baharın 
geldiği kabul edilir. Kış mevsiminin ar-
dından havaların ısınmasının ilk işareti 
olarak olarak görülen “cemre”nin ilki 
19-20 Şubat’ta havaya, ikinci cemre 
26-27 Şubat’ta suya, üçüncü cemre 
5-6 Mart’ta toprağa düşecek.

CEMRE NEDİR? 
Halk kültüründe önemli bir yeri bu-
lunan cemre konusunda AA muha-
birinin sorularını yanıtlayan İstanbul 
Üniversitesi (İÜ) Türk Halk Bilimi 
Uygulama ve Araştırma Merkezi Mü-

dürü Prof. Dr. Abdulkadir Emeksiz, 
cemrenin “kor, yanmış kömür parça-
sı, kıvılcım, yükselen ateş, köz” gibi 
anlamları olduğunu söyledi.

Cemrenin “sıcaklık” ya da “sıcaklığın 
yükselişi” anlamlarında kullanıldığını 
anlatan Emeksiz, “Ebüzziya Tevfik, 
Lügat-ı Ebüzziya adlı eserinde bu 
konuda ilginç bilgiler verir. Arapça ve 
Farsça eserlerde, çeşitli kavimlerin 
cemrenin yerin altından yükseldiğine 
dair bir inanışa sahip olduğu belirti-
lirken Türk kültüründe ise genellikle 
cemrenin düştüğü inanışı yaygındır. 
Ancak Ebüzziya’nın ‘...cemrenin ze-
minden heyecan etme’ ifadesi, bize 

cemrenin yükseldiğiyle ilgili inancın 
bulunduğunu göstermektedir.” dedi.

CEMRE DÜŞMESİ  
NE DEMEK? 
Türk-Altay halk kültüründe ve mitolo-
jisinde “İmre, İmere veya Emre” adın-
da bir “cemre cini” olduğuna inanıldı-
ğını belirten Emeksiz, şöyle konuştu:

“İmre ilkbaharda görünüp titrek ışıklar 
saçarak göğe yükselir. Sonra üze-
rine düşerek buzları eritir. Ardından 
da yere girer. Bundan sonra ısınmış 
topraktan buhar yükselir. Arap kültü-
rüne bağlı adlandırmada kelime cem-
re olarak karşımıza çıkar. Kelimenin 
kökenine ilişkin bilgiler tartışma ko-
nusudur. Arapça’da cemre kelimesi 
‘ateş koru’ anlamında kullanılır. Her 
durumda ısının yükselişi ve baharın 
müjdesi esastır. Şubatta havada, 
suda, toprakta meydana gelen hara-
retlerden her biri için de cemre tabiri 
kullanılmaktadır. ‘Hararet’ olarak 
kullanılmasının yanı sıra kışın sonun-
da şubat ayında ortaya çıkan buhara 
da cemre denilmektedir. Cemre, 19 
Şubat ile 6 Mart tarihleri arasında 
birer hafta arayla havaya, suya ve 
toprağa düştüğüne inanılan ısıtıcı 
kuvvet, ilkbaharda veya tabiatta ısının 
yükselmesi, yeryüzünün harareti ve 
ısısı şeklinde değerlendirilmektedir.”

CEMRELER DÜŞÜYOR
Halk arasında birer hafta arayla düştüğü kabul edilen cemrenin, soğuk kış günlerinin 
ardından havayı, suyu ve toprağı ısıttığına inanılıyor. Orta Asya’dan Arap coğrafyasına, 
Çin’den Yunanistan’a pek çok kültürde, yılın neredeyse aynı günleri, cemrelerin düşerek ya 
da yükselerek havayı, toprağı ve suyu ısıttığı tarihler olarak kabul ediliyor. Peki, cemre ne 
zaman düşecek? Cemre düşmesi ne demek?
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Türk Hukukunda tüketicinin korunmasına yönelik çalışmaların kökeni eski 
yıllara dayansa da tüketiciyi doğrudan korumaya yönelik ilk yasa, 1995 yılında 
çıkarılmıştır. 6 Mart 1995 tarihinde kabul edilen 4077 sayılı Tüketicinin 
Korunması Hakkında Kanun ile Avrupa Birliği tarafından kabul edilen temel 
tüketici hakları kapsamında tüketicilere ilişkin önemli konuları bir arada 
düzenlemek amaçlanmıştır. Bir uyuşmazlıkla karşılaşan, sorun yaşayan, zarara 
uğrayan tüketicinin; kolay, ucuz, etkili, süratli bir şekilde sorununun giderilmesi 
ve uğradığı zararın tazmin edilmesi gerekir. 

KENDİNE  ÖZGÜ YAPISI İLE 

TÜKETİCİ HAKEM 
HEYETLERİ
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Dünyada, özellikle ABD ve AB üyesi 
ülkelerde tüketicinin zararının tazmin 
edilebilmesi için farklı çözüm yolları 
öngörülmüş, mahkeme dışı, alternatif 
çözüm yolları adı verilen yöntemler 
geliştirilmiştir. Türk Hukukunda da 
mahkeme sürecinin uzunluğu, kar-
maşıklığı ve zorluğu dikkate alınarak, 
tüketicinin zararının tazmin edilebil-
mesi açısından farklı bir yöntemin 
doğması zorunlu hale gelmiş, bu 
çerçevede 4077 sayılı Kanun ile ilk 
adı “Tüketici Sorunları Hakem Heyet-
leri” getirilmiştir. 

İlk hali ile Tüketici Sorunları Hakem 
Heyetleri bağlayıcı ve icra edilebilir 
karar verme olanağına sahip değildi. 
Verdiği kararlar icraya konamamakla 
birlikte ifa edildiği takdirde geçerli 
olup, tüketici mahkemelerinde de 
delil olarak kullanılabiliyordu. Hakem 
heyetleri çalışmaya başladıktan sonra 
işlerliğinin arttırılması gerektiği sıklık-
la dile getirilmeye başlanınca 2003 
yılında yapılan değişiklik ile hakem 
heyetleri tekrar masaya yatırıldı. Yapı-
lan değişiklikler ile hakem heyetlerinin 
kararları bağlayıcı ve icra edilebilir 
hale getirildi. İl ve ilçe merkezlerinde 
oluşturulan hakem heyeti sayısı bu 
dönemde yaklaşık 1000’i buldu.

2014 yılında yürürlüğe giren yeni 
Kanun ile Tüketici Hakem Heyetlerine 
başvurularda parasal limitlerde geç-
mişe oranla fazlasıyla artırıldı. Böylece 
hakem heyetlerinin karara bağlaya-
bileceği konuların kapsamı ve miktarı 
artmış oldu. 

Tüketici Hakem Heyetleri 2020 yılı 
itibarı ile oldukça yüksek parasal 
sınırdan sorumlu hale geldiler. Buna 
göre, 6.920-TL’ye kadar olan uyuş-
mazlıklarda İlçe Hakem Heyetleri, 
6.920-TL ile 10.390-TL arasındaki 
uyuşmazlıklarda İl Tüketici Hakem 
Heyetlerine başvurabilecektir. Baş-
vurular  tüketicinin yerleşim yerinin 
bulunduğu yerdeki Tüketici Hakem 
Heyetine yapılabileceği gibi mal 
veya hizmeti sunan tüketici işleminin 
yapıldığı yerdeki Tüketici Hakem 

de aşikardır. 

BAŞVURULAR  EN ÇOK 
AYIPLI MAL KONUSUNDA 
YAPILIYOR
Ticaret Bakanlığı istatistikleri incelen-
diğinde, Tüketici Hakem Heyetlerine 
en çok şikayetin ayıplı mallara ilişkin 
olarak yapıldığı görülmekte. Bu şika-
yetleri ayıplı hizmet, tüketici kredisi 
sözleşmeleri, abonelik sözleşmeleri 
ve mesafeli sözleşmelerin izlediği 
görülmektedir. 

Yine garanti belgesi, paket tur söz-
leşmeleri, konut finansmanı sözleş-
meleri, devre tatil sözleşmeleri ile si-
gorta sözleşmeleri başlıca uyuşmazlık 
yaşanan diğer konulardan. 

Dünyada tüketici hukuku 
alanında uyuşmazlık çözmek 
için birçok yöntem kullanılmakla 
birlikte, ülkemizde uygulanan 
Tüketici Hakem Heyetleri 
bu yöntemler içinde tektir. 
Tüketici Hakem Heyetlerini 
benzerlerinden ayıran hususlar; 
belli miktarlara kadar olan 
uyuşmazlıklarda başvurunun 
zorunlu olması, bağlayıcı ve icra 
edilebilir karar alması şeklinde 
özetlenebilir.

Heyetine de yapılabilir. Tüketici bu iki 
yer arasında seçim hakkına sahiptir. 
Bu tutarın üzerindeki uyuşmazlıklar 
içinse, doğrudan Tüketici Mahkeme-
sine başvurulabilmektedir. Tüketiciler 
bakımından gerek hakem heyetleri 
gerekse tüketici mahkemelerine yapı-
lan başvurular harçtan muaftır. 

Dünyada tüketici hukuku alanında 
uyuşmazlık çözmek için birçok yön-
tem kullanılmakla birlikte, ülkemizde 
uygulanan Tüketici Hakem Heyetleri 
bu yöntemler içinde tektir. Tüketici 
Hakem Heyetlerini benzerlerinden 
ayıran hususlar; belli miktarlara kadar 
olan uyuşmazlıklarda başvurunun zo-
runlu olması, bağlayıcı ve icra edilebi-
lir karar alması şeklinde özetlenebilir. 

Tüketici Hakem Heyetlerinin hukuki 
nitelikleri ile son derece tartışmalıdır. 
Bir yönü ile idari merci olan Tüketici 
Hakem Heyetleri bir yönü ile de yargı 
merci gibi görev yapmaktadır.  Belli 
bir miktara kadar başvurunun zorunlu 
olması ise, Tüketici Hakem Heyet-
lerini alternatif çözüm mekanizması 
olmaktan çıkarmaktadır. 

Tüketici Hakem Heyetlerinde illerde 
ticaret il müdürü ve ilçelerde kayma-
kam olmak üzere, baro, belediye, 
tüketici örgütleri, ticaret ve sanayi 
odaları ile esnaf ve sanatkarlar mes-
lek odaları temsilcileri de yer almak-
tadır. Hayli geniş katılımcı ile topla-
nan bu heyetlerin yapısı ne olursa 
olsun tüketici için bir çözüm ürettiği 
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Selami Turgut GENÇ

14 ŞUBAT’TA SEVGİLER 
İKİYE KATLANIR
Çiçeklerin dilinden çiçekçi esnafı anlar.

SEVGİLİLER 
GÜNÜNDE 
ÇİÇEKÇİ ESNAFI 
DUYGUSAL ANLAR 
YAŞAR..

Çarşı Pazar •	
alışverişlerinde
ÇİÇEKÇİ •	
ESNAFININ 
MESAJLARI..

Türkiye’de çiçek tutkusu ve bilinciyle 
çarşı-pazar yerlerine tezgah açan 
büyük bir çiçekçi esnafı sektörü 
mevcuttur.

TESK (Türkiye Esnaf ve Sanatkarlar 
Konfederasyonu) özel kutlama gün-
lerinde, müşteriyi esnafa yönlendirici 
önlemler alıyor. Kamuoyuna özendi-
rici, etkili duyurularda bulunur.

OLAYLARIN GÖRÜNTÜSÜ

Duyguyu çiçekler taşır. Duygusallığı ise çiçekçi esnafı yaşar..
Sevgililer Günü  kutlanırken, kadına şiddet olaylarının vicdanlardaki ağır baskısı da 
unutulmamalıdır.



49

vitrin / 2020

Gönülleri coşturan, kalplere sevda 
dolduran, birbirinden güzel tezgah-
lardaki çiçekler, aynı zamanda stre-
sin de ilacıdır.

Her çiçeğin hikayesi vardır. Çiçekle-
rin dilinden en iyi çiçekçi esnafı anlar.

Çiçeklerin renkleri ve hoş kokuları, 
çarşı-pazar yerlerini dolaşanlarda 
ferahlatıcı bir hava oluşturur. Yaşam 
sevincini anında aşılayan çiçekler, 
aynı zamanda barışın, demokrasinin 
ve hoşgörünün de sembolü olurlar.

Halk ozanı Aşık Veysel’in karanlık 
dünyasını aydınlatan ışık değil, çi-
çekler olmuştur. Sazının her teline 
dokundukça, görmeyen gözlerinin 
hayal perdesine hep yayla çiçekleri 
yansımıştır. Gönül gözüyle sümbül-
leri, mor menekşelerin, yaseminlerin, 
papatyaların, gelinciklerin, leylakların, 
kasımpatıların hoş kokularını his-
sederek sazına aktarmıştır. Harika 
çiçeklerimiz sadece bunlarla kalmaz. 
Lavanta, ebegümeci, nane, kekik, 
aslan kuyruğu, adaçayı, ıhlamur çi-
çeğini saksıların dışında, bir de yay-
lalarda görseniz, gönül duygularınız 
kabarır.

Halk şairimiz Aşık Veysel gibi, sizler 
de çiçeklerin dilinden konuşurdunuz.

Aşık Veysel, çiçek kokusunu al-
madığı vakitler, serzenişlerini şöyle 
yükseltir:
“Haniya nerede onlar?” der.

ların vazgeçilmez süsleridir. Güller 
gibi karanfiller de dargınlıkları giderici 
simgelerdir.

Meraklılarına coşkulu cazibe sağla-
dığına inanılan Nergis, zambaklar ve 
Leylaklarda çekiciliğe, güzelliğe göz 
kırpan çiçeklerdir.

Peki, esnafın çoğunlukla tutkusu ha-
line gelen çiçekler hangisi dersiniz? 
Söyleyelim:
Ahi Evran geleneğini sürdüren 
dükkanlarda “Hakkaniyet, sabır ve 
bereket”in sembolü addedilen “LA-
VANTA” çiçeğinin kokusunu hisse-
debilirsiniz.

ÇİÇEĞİ BURNUNDA 
DÜŞÜNCELER
Bu kadar nefis çiçeklere sahip bir 
ülkede, kadına şiddet olayları vic-
danlarda ağır bir yük haline gelmiş 
bulunuyor.

Sevgililer günü kutlanırken, toplum 
bu duygu kirlilikleriyle başbaşa bıra-
kılmamalıdır. Kalplerinde “Merhamet” 
barındırmayanların toplumsal ayıp-
larını, çiçeklerle “ibret” verilecek bir 
şölene dönüştürelim.

ÇİÇEKCİ ESNAFININ 
BİLDİKLERİ..
Duyguyu çiçekler taşır. Duygusallığı 
ise çiçekçi esnafı arasında dolaşanlar 
yaşar.

Koyu mavi, gece mavisi sümbül, 
yasemin, menekşe, kardelen, hercai 
menekşe, Orkide çiçekleri sevecen 
hislere hitap eder.. Sevgiye ve sev-
giliye sadık çiçeklerin başında gonca 
güller gelir. Gülün katmerlisi, evliliğin 
hayat sigortası gibidir. Masumiyet çi-
çeği karanfil, sükseye meraklı insan-
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TESK EKONOMİ

Esnaf ve sanatkârlarımızın iş hacmini 
geliştirmek, ihracatlarını desteklemek, 
kapasitelerini artırabilmek ve yurt dışı 
pazarlarında işbirliğine elverişli hale 
gelmelerine zemin hazırlamak adına 
KOSGEB ile Konfederasyonumuz 
arasındaki işbirliği devam etmektedir. 
Geçen süre zarfında KOSGEB ile 
gerçekleştirilen görüşmelerimizde 
desteğe ilişkin taleplerimiz iletilmiş 
ve bu taleplerimiz neticesinde 2020 
yılında yurt dışı iş gezisi desteği mev-

KOSGEB YURT DIŞI İŞ 
GEZİSİ DESTEĞİ
Esnaf ve sanatkârlarımızın ihracat ve ticaret hacmini artırılmasına destek olabilmek adına 
KOSGEB ile Konfederasyonumuz arasında gerçekleştirilen işbirliği sayesinde üyelerimizin 
düzenleyecekleri yurt dışı iş gezilerine destek sağlanmaktadır. 
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finans grupları vb. görüşmelerden 
birinin programa eklenmesi gerek-
mektedir. 

Programda ikili iş görüşmesi ak-
tivitesinin bulunması durumunda; 
iş gezisi programına katılacak tüm 
işletmeler için ortak bir platformda 
yerin ve zamanın belirlenmiş olması 
gerekmektedir. Meslek kuruluşları 
ile toplantı, sanayi bölgesi, fabrika, 
teknopark gezileri, finans grupları 
vb. ile yapılacak görüşmeler ve fuar 
bünyesinde gerçekleştirilecek ikili iş 
görüşmeleri bu kapsamda değerlen-
dirilmemektedir.

Esnaf ve sanatkârlarımız tüm bel-
gelerini eksiksiz hazırlayarak baş-
vurularını yurt dışı iş gezisinden 25 
gün önce, doğrudan Türkiye Esnaf 
ve Sanatkârları Konfederasyonu 
(TESK)’e yapmaları gerekmektedir. 
Akabinde KOSGEB onayı ve sonuç 
belgelerinin tamamlanmasıyla ödeme 
aşamasına geçilecektir.

Başvuru aşamasında; başvuru form-
larının eksiksiz doldurulması, organi-
zasyona dair her türlü rezervasyonun 
tamamlanmış olması önem arz 
etmektedir. Ulaşım rezervasyonları, 
transferler, konaklama voucherları, 
yurt dışı iş gezinin düzenlenme ge-
rekçesi, gezinin detaylı planı, ikili iş 
görüşmelerinin ayarlanması sürecin-
de yapılan resmi yazışmalar, görüşü-
lecek kurum ve kuruluşlardan gelen 
resmi davet yazıları, her bir işletme 
için yurt dışı fuar giriş biletlerinin veya 
kayıt belgelerinin orjinalinin başvuru 
formuna eklenmesi gerekmektedir.

İşletmelerin hâlihazırda yurt dışı iş 
gezisi programını gerçekleştirecek-
leri varsayılarak bahsi geçen destek 
programı kurgulanmış olduğundan, 
başvuruların çeşitli sebepler ile 
KOSGEB’in reddetmesi ve destek 
sağlamaması durumunda masrafların 
tamamı işletmeler tarafından karşıla-
nacaktır. 

Detaylı Bilgi İçin; http://www.tesk.
org.tr/resimler/KOSGEB.pdf

zuatında değişikliğe gidilerek destek 
miktarı arttırılmıştır.

Esnaf ve sanatkârlarımızın bu destek 
vesilesiyle, yeni teknolojileri takibi, 
ithalat/ihracat kanallarını geliştirme, 
yabancı pazarlarda ikili görüşmeler 
gerçekleştirme, farklı pazarlarda ürün 
analizi yapabilme gibi imkânlara erişi-
mini desteklemek amaçlanmıştır. 

KOSGEB Yurt Dışı İş Gezisi Desteği 
kapsamında esnaf ve sanatkârlarımızın 
mevzuatta belirtilen kalemler çerçeve-
sinde harcamalarının en fazla yüzde 
60’ı karşılamaktadır. Destek miktar-
ları Kuzey Amerika, Güney Amerika, 
Avustralya Kıtası ve Asya Pasifik Ülke-
leri için On Bin Türk Lirası (10.000TL), 
Çin Halk Cumhuriyeti ve diğer bü-
tün ülkeler için Beş Bin Türk Lirası 
(5.000TL) olarak belirlenmiştir.

Örneklemek gerekirse, aynı sektör-
den bir araya gelerek meslekleri ile il-
gili bir yurt dışı iş gezisi programı olan 
esnaf ve sanatkârlarımız kişi başı 
organizasyon maliyetlerinin 8.000TL 
olması durumunda, gerekli başvu-
ru şartlarını sağlamaları koşuluyla 
4.800TL KOSGEB desteği alarak, or-

ganizasyon maliyetlerini 3.200TL’ye 
kadar düşürebilmiş olacaklardır. 

KOSGEB tarafından sağlanan destek 
işletme temsilcilerinin konaklama, 
ulaşım (bulunulan yerden yurt dışı 
iş gezisinin düzenlendiği ülkeye 
veya birden fazla ülkeye gidilecek 
ise ülkeden ülkeye yapılan havayolu 
/ karayolu / demiryolu / denizyolu 
ile gidiş-dönüş ulaşım bileti ücret-
leri), tercüme, rehberlik, fuar giriş 
ücretleri, toplantı, organizasyon 
hizmetlerini kapsamaktadır. Esnaf ve 
sanatkârlarımız sektörleri ile ilgili yurt 
dışı iş gezisi planlamalarını yaparken, 
aynı sektörden en az on kişi bir araya 
geldiğinde destekten faydalanabile-
ceklerini göz önünde bulundurmalı-
dır. Bunun yanı sıra destekten yarar-
lanabilmeleri için iş yeri sahibi, ortağı 
veya çalışanı olmaları gerekmektedir. 

Düzenlenen yurt dışı iş gezisi prog-
ramında işletmelerle yapılacak ikili iş 
görüşmeleri ve Ticaret Bakanlığı ta-
rafından yıllık yayınlanan ‘Milli Katılım 
Organizasyonu Düzenlenecek Fuar-
lar’ ve ‘Prestijli Fuarlar’ listelerinde 
yer alan fuarlardan birinin ziyaretinin 
yer alması gerekmektedir. Ancak, bu 
iki faaliyetten yalnızca bir tanesinin 
programa dâhil edilmesi durumunda 
meslek kuruluşları ile toplantı, sanayi 
bölgesi, fabrika, teknopark gezileri, 
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MEB, TESK VE EF’TEN 
KALİTELİ MESLEKİ 
EĞİTİM İÇİN BÜYÜK 
İŞBİRLİĞİ
Expertise France (EF) Proje Yöneticisi Jean-Baptiste Bazot’un Genel Başkan Bendevi 
Palandöken’e nezaket ziyaretinde Milli Eğitim Bakanlığı, Expertise France ve TESK 
işbirliğinde FRIT-2 kapsamında yürütülecek “Türkiye’de Kaliteli Çıraklık ve Mesleki 
Eğitim Yoluyla Geçici Koruma Altındaki Suriyeliler ve Ev Sahibi Toplulukların İstihdama 
Erişimlerinin Kolaylaştırılması” Programı değerlendirildi.
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Projesi ve UNICEF ile yapılan işbirliği 
kapsamında yürütülen Çocuk Hak-
ları ve İş İlkeleri Programı ile mesleki 

Bazot; Programı TESK ile birlikte 
uygulayacak olmaktan duydukları 
memnuniyeti dile getirirken, TESK’in 
teknik bilgi ve birikiminin Program or-
takları arasında çok önemli bir sinerji 
yaratacağına inandıklarını ifade etti. 
TESK ve EF’in ilk kez kurduğu bu 
ortaklığın meyvelerinin hem Türkiye-
Fransa ilişkilerine hem de mesleki 
eğitim sistemine önemli katkılar sağ-
layacağını düşündüğünü söyleyen 
Bazot, gelecek işbirliklerine bir kapı 
açıldığını belirtti. Önümüzdeki dö-
nemde Fransız Kalkınma Ajansı çatısı 
altında faaliyet gösterecek EF’in 
böylece daha da büyük bir çalışma 
alanı yakalayacağını söyleyen Fran-
sız Yönetici TESK’in mesleki eğitim 
denilince MEB ile birlikte Türkiye’deki 
en önemli kuruluş olduğunu bildiğini, 
TESK olmadan yapılacak her çalış-
manın eksik kalacağını düşündüğünü 
de sözlerine ekledi.

Programa dair detaylı bilgileri alan 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken, mesleki eğitim söz konusu 
olduğunda en doğru adresin TESK 
olduğunu belirterek “Biz çırağın, 
kalfanın, ustanın yetiştiği köklü Ahilik 
Kültürünün günümüzdeki tek temsil-
cisiyiz” dedi. Palandöken, TESK’in 
gerçekleştirdiği başta ADAPTESK 

eğitim konusunda pek çok önemli 
çalışmayı gerçekleştirdiklerini ifade 
etti. Palandöken “Bu kez ülkemizde 
mesleki eğitimden sorumlu MEB ile 
daha yakın işbirliği imkanına da sahip 
olacağımız EF ortaklığında yürütece-
ğimiz bu Programdan çok umutlu-
yum. Çünkü kamu ve özel kesim bir 
araya gelir ve el ele verirse ülkemizde 
çözülemeyecek bir sorun olmadığına 
inanıyorum.” dedi.

“Türkiye’de Kaliteli Çıraklık ve Mes-
leki Eğitim Yoluyla Geçici Koruma 
Altındaki Suriyeliler ve Ev Sahibi 
Toplulukların İstihdama Erişimlerinin 
Kolaylaştırılması” Programı ile ilk kez 
işletmelerle birebir çalışmak ve mes-
leki eğitim merkezlerinin yanı sıra bu 
işletmelerin de gerek insan kaynağı 
gerek fiziksel ortam olarak iyileştiril-
mesi hedefleniyor. Program 10 ilde 
yürütülecek ve 4 yıl sürecek.
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İNGİLTERE AVRUPA 
BİRLİĞİNDEN RESMEN 
AYRILDI
İngiltere, tam 47 yıl sonra 1973’te katıldığı AB’den  
ayrılırken, “Brexit günü” kapsamında hem devlet kurumları 
hem de özel kuruluşlar çeşitli kutlamalar yapıldı.
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“10 Numara” olarak adlandırılan Başbakanlık binasına yansıtılan saatle geriye sayım 
yapılırken,  hükümet binaları, İngiliz bayrağı renklerinde ışıklandırdı.

İngiliz Merkez Bankası, 50 penilik 
madeni parayı tedavüle soktu. “31 
Ocak 2020” tarihini taşıyan paranın 
üzerinde “Bütün milletlerle barış, refah 
ve dostluk” ifadesi yer aldı.

Aşırı sağ siyasetçi ve AB karşıtı 
kampanyanın mimarlarından Nigel 
Farage’ın liderliğindeki Brexit Partisinin, 
parlamento önünde kutlama partisi dü-
zenlediği gecede Brexit yanlıları, saat-
ler 23.00’ü gösterdiğinde hep beraber 
sevinç gösterilerinde bulundu. 

Başbakan Johnson, İngiliz televiz-
yonlarından ulusa sesleniş konuşma-
sında, genel olarak Brexit sürecinde 
kamuoyunda oluşan kutuplaşmayı 
sona erdirme ve “yaraları sarma” çağ-
rısında bulundu. 

Hükümet olarak görevlerinin ulusu bir 
araya getirme ve ülkeyi ileriye taşıma 
olduğunu vurgulayan Johnson, “Bu 
gece söylenecek en önemli şey, bu-
nun bir son değil, başlangıç olduğu-
dur. Bu, gerçek bir ulusal yenilenme 
ve değişim zamanı. Bu, yeni bir çağın 
şafağı.” değerlendirmesinde bulundu.

Johnson, artık vatandaşların kaderini 
ülkenin doğdukları bölgelerinin belir-
lemeyeceğini belirterek, Brexit’le “bü-
tünleşme ve ilerlemeye başlanılan bir 
anın yaşandığını” ifade etti. 

İngiltere’nin AB üyeliğinin bitmesiyle, 
geçiş süreci dönemi başladı. Bu süre 
zarfında İngiltere,  başta ticaret olmak 
üzere güvenlik, sağlık, ulaşım gibi 
alanlarda anlaşmaya varmak için Bir-
likle müzakereler yürütecek.

İngiltere’nin 30 Haziran’a kadar talep 
etmesi halinde geçiş dönemi, 2 yıl 
daha uzatılabilecek. Ancak Johnson 
liderliğindeki İngiliz hükümeti, bu 
sürenin uzatılmayacağını ilan etmiş 
bulunuyor.

İngiltere, bu süreçte gümrük birliği, or-
tak pazar ve serbest dolaşım gibi AB 

üyeliği unsurlarını sürdürecek ve AB 
kurallarına tabi kalacak. Ancak ülke, 
AB’nin karar alma mekanizmalarında 
söz hakkını kaybedecek.

İngiltere’de 2016’da yapılan referan-
dumda, seçmenin yüzde 52’si ülkenin 
AB’den ayrılmasına (Brexit) destek 
vermişti.

İngiltere ile AB arasında 2 yıl devam 
eden müzakereler sonucunda 2018 
sonunda Brexit anlaşmasına varılmış, 
ancak dönemin Başbakanı Theresa 
May liderliğindeki azınlık hükümeti, 
anlaşmayı parlamentodan geçirmeyi 
başaramayınca 29 Mart 2019’da 
gerçekleşmesi gereken Brexit, 3 kez 
ertelenmişti.

May’in yerine gelen Johnson, parla-
mentodaki tıkanıklığı aşmak için ülkeyi 
2019 Aralık’ta erken seçime götür-
müş ve tek başına iktidara gelmişti.

Brexit karşıtı muhalefetin, parlamen-
toda çıkardığı engellerin ortadan kalk-
masıyla Johnson, Brexit anlaşmasını 
hızla yasalaştırmış ve yasal süreç 23 
Ocak’ta tamamlanmıştı.

İngiltere’nin AB üyeliğinden ayrılma-
sının ardından Cumhurbaşkanlığı 
tarafından yayınlanan 1 Şubat 2020 
tarih ve 2020/1 sayılı Genelge’de Bü-
yük Britanya ve Kuzey İrlanda Birleşik 
Krallığı’nın Avrupa Birliği (AB) üyeliğin-
den ayrılmasını düzenleyen Çekilme 

Anlaşması uyarınca, taraflar arasında 
aksine bir düzenleme yapılmaması ha-
linde 31 Aralık 2020’ye kadar sürecek 
bir geçiş dönemi öngörüldüğü belirtildi.

Geçiş döneminin temel amacının, 
Birleşik Krallık’ın AB üyeliğinin sona 
ermesiyle Birleşik Krallık ile AB arasın-
daki ilişkilerin üyelik dışı yeni bir hukuki 
temele oturtulmasına kadar geçecek 
sürede hukuki devamlılığı temin etmek 
olduğu belirtilen genelgede, Çekilme 
Anlaşması’nın ilgili hükümlerine göre 
Birleşik Krallık’ın geçiş dönemi sü-
resinde AB üyesi olmamakla birlikte 
AB hukukuna tabi olmayı sürdüreceği 
bildirildi.

Genelgede; “Ülkemizle ve AB ara-
sında yürürlükte bulunan ikili ve çok 
taraflı anlaşmalardan kaynaklanan 
her türlü iş ve işlemler ile ilişkilerin 
yürütülmesinde Birleşik Krallık ba-
kımından çekilme anlaşmasının yü-
rürlüğe girmesinden önceki hukuki 
durum korunacak ve Birleşik Krallık, 
AB üyesi olarak muamele görmeye 
devam edecektir. Kurumlarımızın 
mezkur geçiş dönemi sürecince AB 
ve Birleşik Krallık ile ilgili iş ve işlemler 
ile ilişkilerinde yukarıda kayıtlı hususları 
dikkati almaları, kendi görev ve yetki 
alanlarına giren konularda gerektiği 
takdirde kamuoyunu doğru şekilde 
bilgilendirmeleri ve yönlendirmeleri 
önem arz etmektedir.” denildi.
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1- GİRİŞ 
Esnaf ve sanatkarlar odası, birlik, federasyon ve Konfederasyon iştiraki olan anonim ile 
limited şirketler, ortaklarından bağımsız olarak, ayrı bir tüzel kişiliğe sahiptir. Esnaf ve 
sanatkar meslek kuruluşu şirketi3, kanuna ve kuruluş belgelerine göre gerekli organlara 
sahip olmakla, fiil ehliyetini kazanır ve organları aracılığıyla iradelerini kullanır. 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanunu (TTK4)’na göre esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu şirketinde 
bulunması gereken yasal organlardan birisi genel kuruldur. Genel kurul, şirket ortaklarının 
katılımıyla oluşan ve yönetim organının seçimi, görevden alınması, ibrası, kârın dağıtımı, 
şirket sözleşmesinin değiştirilmesi, sermayenin artırılması, şirketin finansal tabloları ile 
yıllık faaliyet raporunun tasdiki gibi Kanunla sadece kendisine tanınmış olan konularda 
karar alan bir organdır.

Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinde, genel kurul olağan ve 
olağanüstü olmak üzere iki şekilde 
toplanır. Olağan genel kurul toplan-
tısının her faaliyet dönemi sonundan 
itibaren üç ay içinde ve en az yılda 
bir defa yapılması gerekmektedir. 
Olağanüstü genel kurul toplantısı 
ise, gerektiği takdirde her zaman için 
yapılabilir. İstisnaî hallerde yapılan 
olağanüstü genel kurul toplantılarını 
hariç tutulacak olursa, olağan genel 
kurul toplantısının yıllık olarak yapıl-
ması yasal yükümlülüklerin yerine 
getirilmesi açısından yeterli kabul 
edilmektedir. Ancak, uygulamaya 
bakıldığında, olağan genel kurul 
toplantısının, genelde ihmal edildiği, 

ya hiç yapılmadığı yahut gecikmeli 
olarak yapıldığı görülmektedir. Oysa, 
olağan genel kurul toplantısının hiç 
veya zamanında yapılmaması şirket 
açısından bazı olumsuz sonuçlar do-
ğurabilmektedir. İşte bu çalışmada, 
esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinde olağan genel kurul toplan-
tısının zamanında yapılmamasının ve 
bu durumun süreklilik arz etmesinin 
doğurabileceği olumsuz sonuçların 
başlıcaları üzerinde durulacaktır. 

2. FESİH DAVASINA 
MUHATAP OLMA
TTK’nın anonim şirketlere ilişkin 
530’uncu maddesinde; “Uzun süre-
den beri şirketin kanunen gerekli olan 

organlarından biri mevcut değilse 
veya genel kurul toplanamıyorsa, 
pay sahipleri, şirket alacaklıları veya 
Gümrük ve Ticaret Bakanlığının iste-
mi üzerine, şirket merkezinin bulun-
duğu yerdeki asliye ticaret mahke-
mesi, yönetim kurulunu da dinleyerek 
şirketin durumunu kanuna uygun 
hâle getirmesi için bir süre belirler. 
Bu süre içinde durum düzeltilmezse, 
mahkeme şirketin feshine karar ve-
rir.”; limited şirketlere ilişkin 636’ncı 
maddesinin ikinci fıkrasında ise 
“Uzun süreden beri şirketin kanunen 
gerekli organlarından biri mevcut de-
ğilse veya genel kurul toplanamıyor-
sa, ortaklardan veya şirket alacaklıla-
rından birinin şirketin feshini istemesi 

ESNAF VE SANATKAR MESLEK 
KURULUŞU ŞİRKETLERİNDE 
GENEL KURUL TOPLANTISI 
YAPMAMANIN DOĞURABİLECEĞİ 
OLUMSUZLUKLAR  1
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kurul toplantısında kullanılır. Bu ne-
denle, olağan genel kurul toplantısı-
nın yapılmaması halinde, genel kurul 
yukarıda belirtilen yetkilerini de kul-
lanamaz. Hal böyle olunca, esnaf ve 
sanatkar meslek kuruluşu şirketinde 
yönetim organı üyelerinin ücretlerinin 
belirlenmesi, şirket kârının dağıtılma-
sı, finansal tabloların müzakeresi ve 
onaylanması hususları askıda kalır. 

Olağan genel kurul toplantısının ya-
pılmamasının esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketi yöneticileri açısın-
dan doğurabileceği diğer bir olumsuz 
sonuç da, ibradan mahrum kalmak-
tır. TTK’nın 408’inci maddesinin ikinci 
fıkrası ile 616’ncı maddesinin birinci 
fıkrasına göre, anonim şirketlerde 
yönetim kurulu üyelerinin, limited 
şirketlerde ise müdürlerin ibraları 
genel kurulun devredilemez görev ve 
yetkilerindendir. İbra, sermaye şir-
ketlerinde yönetim organı üyelerinin 
hukukî sorumluluğunu ortadan kaldı-
ran usullerden birisidir. Kelime olarak 
“aklama, temize çıkarma5” demek 
olan ibra, yönetim organı üyelerinin, 
yapmış oldukları işlemlerden dola-
yı şirket zararı doğmuş olsa dahi, 
ortakların bu duruma razı olduğu 
ve üyelerin sorumluluklarına gitme-
yeceği anlamına gelir. Oysa, genel 
kurul toplantısının yapılmaması, bu 
nedenle de yönetim organı üyelerinin 
ibralarının görüşülüp karara bağlan-
maması, yönetim organı üyelerinin 

üzerine şirket merkezinin bulunduğu 
yerdeki asliye ticaret mahkemesi, 
müdürleri dinleyerek şirketin durumu-
nu Kanuna uygun hâle getirmesi için 
bir süre belirler, buna rağmen durum 
düzeltilmezse, şirketin feshine karar 
verir.” hükümleri yer almaktadır. 

Anılan hükümler uyarınca, olağan 
genel kurul toplantısının hiç yapıl-
maması ve bu durumun süreklilik 
arz etmesi halinde, şirket ortakları, 
alacaklılar, ayrıca anonim şirket sta-
tüsündeki esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinde Ticaret Bakanlığı 
şirket aleyhine fesih davası açabilir. 

3. YÖNETİM ORGANI 
ÜYELERİNİN 
SORUMLULUKLARININ 
DOĞMASI
Şirket ortaklarını genel kurul toplan-
tısına çağırma görevi, genel kural 
olarak, şirketin yönetim organına 
verilmiştir. Bu nedenle, anonim şirket 
statüsündeki esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketinde yönetim kuru-
lu üyeleri, limited şirket statüsündeki 
esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinde ise şirket müdürleri, genel 
kurulu hiç yahut zamanında toplan-
tıya çağırmadıkları, dolayısıyla da 
genel kurulun toplantı yapmamasına 
sebebiyet verdikleri takdirde, TTK’nın 
533’üncü ve 644’üncü maddeleri 
uyarınca, kanundan ve şirket söz-

leşmesinden doğan yükümlülüklerini 
kusurlarıyla ihlâl ettikleri kabul edile-
rek bu ihlalden dolayı ortaya çıkabile-
cek doğrudan ve dolaylı zararlardan 
ötürü sorumlu tutulurlar. Bu durumda 
doğacak zararın tazmini için şirket, 
ortaklar ve şirket alacaklıları dava 
açabilir. 

4. FİNANSAL TABLOLAR, 
ÜCRETLER, KÂR DAĞITIMI 
VE İBRAYA İLİŞKİN 
OLUMSUZLUKLAR
TTK’nın 408’inci maddesinin ikinci 
fıkrasında, anonim şirket genel ku-
rulunun devredemeyeceği görev ve 
yetkilere yer verilmiştir. Anılan fıkraya 
göre; yönetim kurulu üyelerinin üc-
retleri ile huzur hakkı, ikramiye ve 
prim gibi haklarının belirlenmesine; 
finansal tablolara, yönetim kurulunun 
yıllık raporuna, yıllık kâr üzerinde 
tasarrufa, kâr payları ile kazanç pay-
larının belirlenmesine, yedek akçenin 
sermayeye veya dağıtılacak kâra 
katılması dâhil, kullanılmasına dair 
kararların alınması genel kurula aittir. 
TTK’nın 616’ncı maddesinin birinci 
fıkrası gereği de limited şirket genel 
kurulu yılsonu finansal tablolarının ve 
yıllık faaliyet raporunun onaylanması; 
kâr payı hakkında karar verilme-
si; kazanç paylarının belirlenmesi, 
müdürlerin ücretlerinin belirlenmesi 
yetkilerini devir ve terk edemez. Anı-
lan yetkiler ise genelde olağan genel 
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yapmış oldukları işlemlerden dolayı 
hukukî sorumluluklarını gidilmesinin 
yolunu açık tutar.   

5. YÖNETİM ORGANI 
ÜYELERİNİN HUKUKÎ 
KONUMLARININ 
TARTIŞMALI HALE 
GELMESİ 
TTK’nın 408’inci maddesinin ikinci 
fıkrasına göre anonim şirket statü-
sündeki esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinde yönetim kurulu 
üyelerinin seçimi ve görev süreleri 
genel kurul tarafından kararlaştırılır. 
TTK’nın 362’nci maddesinde “Yö-
netim kurulu üyeleri en çok üç yıl 
süreyle görev yapmak üzere seçilir. 
Esas sözleşmede aksine hüküm 
yoksa, aynı kişi yeniden seçilebilir.” 
denilmiştir. Kanun, yeni seçim yapıl-
madığı takdirde, eski üyelerin üye-
liklerinin otomatik olarak yenilenmiş 
sayılacağına dair bir hüküm ihtiva 
etmemektedir. Her ne kadar, TTK’nın 
m.410/f.1 hükmünde, yönetim ku-
rulunun “süresi dolmuş olsa” dahi 
genel kurulu toplantıya çağırabileceği 
belirtilse de, kanımızca, süresi geçtiği 
takdirde genel kurulun yapılıp yapıl-
mayacağı konusundaki tartışmaları 
sona erdirmek amacıyla getirilen bu 
hüküm sadece anılan hususla sınırlı 
olarak tanınmış bir istisnadır. Dolayı-
sıyla, olağan genel kurul toplantısının 
yapılmaması nedeniyle görev süresi 
sona eren yönetim kurulu üyelerinin 
yaptıkları işlemlerin hukukî sıhhati 
tartışmalı hale gelecektir. 

TTK’nın 616’ncı maddesinin birinci 
fıkrasına göre, limited şirket statü-
sündeki esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinde müdürlerin 
atanmaları genel kurulun yetkisinde 
olmakla birlikte, Kanun, limited şirket 
müdürlerinin görev sürelerine dair bir 
sınır getirmemiştir. Dolayısıyla, limited 
şirketlerde müdürlerin on veya yirmi 
yıl gibi uzun sürelerle görev yapmak 
üzere seçilmeleri mümkün olabil-

mektedir. Ancak, görev süreleri uzun 
tayin edilse dahi, görev sürelerinin 
dolmuş olması durumunda, genel 
kurul toplantısının yapılmaması ne-
deniyle anonim şirket yönetim organı 
üyeleri için öngörülen olumsuz so-
nuçlar limited şirket müdürleri için de 
bahis konusu olabilir.

6. DENETÇİNİN ŞİRKET 
YERİNE MAHKEME 
TARAFINDAN ATANMASI 
Bağımsız denetime tabi olan esnaf 
ve sanatkar meslek kuruluşu şirketin-
de, bağımsız denetçi veya denetim 
kuruluşu, kural olarak, şirketin genel 
kurulu tarafından seçilir. TTK’da 
denetçinin “her faaliyet dönemi ve 
her hâlde görevini yerine getireceği 
faaliyet dönemi bitmeden seçilmesi” 
şart koşulmaktadır. Buna karşılık, 
Kanunda faaliyet döneminin ilk üç 
ayı içerisinde genel kurulun denetçi 
seçememesi hali için özel bir dü-
zenleme getirilmektedir. Buna göre, 
faaliyet döneminin dördüncü ayına 
kadar denetçi seçilemez ise;

Anonim şirketlerde yö--	
netim kurulu, yönetim kurulu üyele-
rinden herhangi birisi ya da herhangi 
bir pay sahibi, 

Limited şirketlerde ise -	
müdürler kurulu, müdürlerden her-
hangi birisi (tek ise o müdür) veya 
herhangi bir ortak, 
şirket merkezinin bulunduğu yerdeki 
asliye ticaret mahkemesine müracaat 
ederek, denetçi atanması talebinde 
bulunabilir. Bu durumda ise, denetçi, 
mahkeme tarafından atanır. Böylece, 
olağan genel kurul toplantısının ya-
pılmaması halinde, esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinin genel ku-
rulu bağımsız denetçiyi seçme yetki-
sini de kaybedebilir.  

7. ADLÎ PARA CEZASI 
VERİLME OLASILIĞI  
TTK’da olağan genel kurulun top-
lanmaması ya da toplantıya çağ-
rılmaması hali için açık bir cezaî 

sorumluluk öngörülmemiştir. Ancak, 
kanımızca olağan genel kurul toplan-
tısının yapılmaması ve bunun yanında 
genel kurulun olağanüstü toplantıya 
da çağrılmaması, esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinde, dolaylı 
dahi olsa şirket yöneticilerinin cezaî 
sorumluluklarını doğurabilir. Şöyle ki, 
TTK’nın m.64/f.3 hükmü gereği, ge-
nel kurul toplantı ve müzakere defteri 
ticari defterdir ve esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketi tarafından tu-
tulması zorunludur. TTK’nın 562’ncı 
maddesinin altıncı fıkrasında ise 
“Ticari defterlerin mevcut olmaması 
veya hiçbir kayıt içermemesi yahut 
bu Kanuna uygun saklanmaması 
hâllerinde, sorumlular üçyüz günden 
az olmamak üzere adli para cezasıyla 
cezalandırılır.” hükmü yer almaktadır. 
Anılan hükümler bir arada değerlen-
dirildiğinde, esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketinde bir genel kurul 
toplantı ve müzakere defteri bulunsa 
dahi, uzun yıllar boyunca genel kurul 
toplantısı yapılmamış olması nedeniy-
le bu defterin hiçbir kayıt içermemesi 
halinde, sorumlular 300 günden az 
olmamak üzere 6.000 TL’den 73.000 
TL’ye kadar, adlî para cezasıyla ce-
zalandırılabilir6. 

Bu hususta kaydı gerektirir bir iş-
lemin olmaması nedeniyle defterin 
hiçbir kayıt içermediği ileri sürü-
lebilirse de, böyle bir gerekçenin 
adlî merciler nezdinde kabul edilip 
edilmeyeceğini, bu konuda bir içtihat 
bulunmaması nedeniyle bugünden 
kestirmek güçtür. Ancak, genel kurul 
toplantısını yapmayan ve bu nedenle 
genel kurul toplantı ve müzakere def-
terinde hiçbir kayıt bulunmayan esnaf 
ve sanatkar meslek kuruluşu şirketi 
yöneticilerini böyle bir olası yaptırımın 
beklediğini belirtmekte fayda vardır.

8. ÖZET VE SONUÇ 
Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinde olağan genel kurul top-
lantısının hiç yapılmaması ve bu du-
rumun süreklilik arz etmesi halinde, 
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maddesinin birinci fıkrasında adlî para ce-
zasının “beş günden az ve kanunda aksine 
hüküm bulunmayan hallerde yediyüzotuz 
günden fazla olmamak üzere belirlenen 
tam gün sayısının, bir gün karşılığı olarak 
takdir edilen miktar ile çarpılması suretiyle 
hesaplanan meblağın hükümlü tarafından 
Devlet Hazinesine ödenmesi”nden ibaret 
olduğu belirtilmiş; ikinci fıkrasında ise bir 
gün karşılığı adlî para cezasının miktarının 
en az yirmi, en fazla yüz Türk Lirası olması 
hükme bağlanmış ve miktarın -bu alt ve üst 
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takdir edileceği ifade edilmiştir. Bu hüküm-
ler çerçevesinde, genel kurul toplantı ve 
müzakere defterinin içerisinde hiçbir kayda 
yer vermeyenlere, 6.000 (300x20=6.000) 
TL’den 73.000 (730x100=73.000) TL’ye 
kadar adlî para cezası verilebilir.

şirket aleyhine fesih davası açabilir. 
Olağan genel kurul toplantısına ça-
ğırma görevlerini ihlal edip doğrudan 
veya dolaylı zarara sebebiyet veren 
yönetim kurulu üyeleri ile şirket 
müdürleri aleyhine tazminat davası 
açılması da mümkündür. Olağan 
genel kurul toplantısının yapılmaması, 
anonim şirket statüsündeki esnaf ve 
sanatkar meslek kuruluşu şirketinde 
yönetim kurulu üyelerinin, limited 
şirket statüsündeki esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinde ise şirket 
müdürlerinin ibra edilmemesi, finan-
sal tabloların onaylanmaması, kâr 
dağıtımına gidilememesi, süresi sona 
eren yönetim organı üyelerinin yapa-
cakları işlemlerin hukukî sıhhatlerinin 
tartışmalı hale gelmesi, bağımsız 
denetime tabi şirketlerde denetçinin 
şirket yerine mahkeme tarafından 
atanması gibi olumsuz başkaca so-
nuçlar da doğurabilir. 

Ayrıca, TTK’da olağan genel kuru-

lun toplanmaması ya da toplantıya 
çağrılmaması hali için açık bir cezaî 
sorumluluk öngörülmese dahi, ge-
nel kurul toplantısının yapılmaması 
nedeniyle genel kurul toplantı ve 
müzakere defterinin hiçbir kayıt içer-
memesi halinde sorumlularına adlî 
para cezası uygulanması gündeme 
gelebilir. Anılan olumsuz sonuçlar ile 
karşılaşmamak adına, anonim şir-
ket statüsündeki esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinde yönetim 
kurulunun, limited şirket statüsünde 
olanlarda ise müdürlerin, olağan 
genel kurul toplantısının  zamanında 
yapılması için kendilerine yüklenen 
görevleri eksiksiz olarak yerine getir-
meleri ve genel kurulun usulüne uy-
gun şekilde toplanıp karar almasına 
zemin hazırlamaları hem kendilerinin 
hem de şirketlerinin menfaatlerine 
olacaktır. 

NOTLAR
Bu çalışmada belirtilen görüşler yazarına ait 1.	
olup, çalıştığı Kurumunu bağlamaz.

TESK MAKALE
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GENEL BAŞKAN’DAN

PALANDÖKEN, “ÇİN’İN VİRÜS  
KRİZİNİ FIRSATA ÇEVİREBİLİRİZ”

piyasalarda Çin’in resesyona gireceği 
öngörülüyor. Çin’den ülkemize geri 
dönüş yapan Türk firmalarının yanın-
da, Çin’in en büyük e-ticaret sitele-
rinden alışverişlerde de büyük düşüş 
yaşanıyor. Bu durum sadece Çin 
ekonomisini değil, Çin’de fason üre-
tim yapan tüm ülkelerin ekonomilerini 
olumsuz etkiliyor. Çin’de kurduğu 
kendi fabrikasından kendi ülkesine 
ürünlerini getiremeyenler yeni üretim 
yeri arayışlarına girmiş durumda. Bu 
da bizim için krizin fırsata çevrilebile-
ceği bir fırsat yaratıyor. Bu fırsatı çok 
iyi değerlendirmeliyiz.” diye konuştu.

“EN BÜYÜK AVANTAJIMIZ 
COĞRAFİ KONUMUMUZ”
Üretimlerin hızlanarak, yatırımcıların 
da yeni iş alanları ortaya çıkararak 
virüsün avantajlı durumlarının kullanıl-
ması gerektiğini belirten Palandöken, 
“Ülke olarak en büyük avantajımız 
coğrafi konumumuz. Ortadoğu ve 
Asya ile Avrupa arasında bir köprü 
olan ülkemizin deniz, demir, kara ve 
hava yollarının tamamını kullanabil-
mesi, artan döviz kurları nedeniyle 
yabancı yatırımcılar için daha düşük 
üretim maliyetleri sunabilmesi, üre-
tim kalitesinin ve insan kaynaklarının 
üst düzeyde olması bizim en büyük 
avantajımız. Bu avantajları virüs krizini 
fırsata çevirecek şekilde değerlendi-
rebilirsek bölgenin en hızlı yükselen 
ekonomisi durumuna gelebiliriz. 
Başta tekstil olmak üzere, otomotiv, 
mobilya, beyaz eşya, küçük ev alet-
leri, halı-kilim, hediyelik eşya sektör-
lerde dünya lideri olmamız mümkün. 
Bunun için yeni bir teşvik sistemine 
ve yeni bir kalkınma hamlesine ihtiya-
cımız var.” şeklinde konuştu. 

Çin’de yaşanan virüs salgını nede-
niyle bu ülkedeki üretimin ve tica-
retin durma noktasına gelmesinin 
ülkemize ekonomik yönden olumlu 
yansıdığını belirten TESK Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “2 binden 
fazla kişinin hayatını kaybettiği virüs 
salgını, Çin’de üretimin neredeyse 
durma noktasına gelmesine neden 
oldu. Bir çok ülke virüs endişesiyle 
Çin’den ithalatını ya durdurdu ya da 
çok azalttı.  Çin’in yavaşlaması başta 
gelişmiş ülkeler olmak üzere dünya 
ekonomisinin resesyona girmesine 

neden olacak. Bu nedenle kendi 
ekonomilerinin yavaşlamasını isteme-
yen gelişmiş ülkeler için ucuz işçiliğin 
yanında kaliteli üretim yapabilen ülke-
lerin alternatif potansiyeli tartışılıyor. 
Bu dönemi iyi değerlendirir, sınai 
üretime gerekli ve etkin teşvikleri 
verebilirsek bölgenin yükselen değeri 
olur, Çin’in en büyük alternatifi konu-
muna gelebiliriz” dedi. 

“ÇİN’DEKİ VİRÜS 
SALGINININ 
ÜLKEMİZE ETKİLERİ 
DEĞERLENDİRİLMELİ”
Korona virüsünün ülkemize yansı-
yan olumlu ve olumsuz etkilerinin iyi 
değerlendirilmesi gerektiğinin altını 
çizen Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Çin’in 
Wuhan kentinde ortaya çıkan ve Çin 
ile birlikte birçok ülkeyi de olumsuz 
etkileyen virüs salgını dünyanın gün-
demine oturmuş durumda. Bu duru-
mun ciddi sağlık tehdidinin yanında 
ekonomik boyutu da var. Küresel 
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Bolu’da, 40 yıl önce başladığı ma-
rangozluk mesleğinde 3 parmağını 
kaybeden Mehmet Aktulan, evinin 
garajında kurduğu atölyede tahtadan 
ürettiği malzemeleri halk pazarında 
satarak ailesine destek oluyor. 

Bolu’nun Dörtdivan ilçesine bağlı 
Yavaş köyünde dünyaya gelen 5 
çocuk babası Mehmet Aktulan (76), 
40 yıl önce öğrendiği ve 3 parmağını 
kaybetmesine neden olan maran-
gozluk mesleğini özenle sürdürüyor. 
Askerliğin ardından 15 yıl boyunca 
Ankara’da inşaatlarda çalıştıktan 
sonra tekrar köyüne dönen Aktulan, 
iş bulamayınca yeniden Bolu’ya yer-
leşti. Marangoz olmaya karar veren 
Aktulan, aldığı bir makineyle evinin 

garajına kurduğu marangoz atölye-
sinde çalışmaya başladı. Uzun yıllar 
boyunca tahtadan kapı ve pencere 
yapan Mehmet Aktulan, tahtanın 
yerini plastiği almasıyla birlikte kaşık, 
baston, oklava, ekmek tahtası gibi 
eşyalar yaparak halk pazarında sat-
maya başladı. 25 yıl önce geçirdiği 
iş kazasında 3 parmağını kaybeden 
Mehmet Aktulan, mesleğini yap-
maktan vazgeçmeyerek ailesine de 
destek oluyor. 
 

“Elimin değmediği ev 
kalmamıştır” 
El becerisine güvenerek kimseden 
yardım almadan marangozluğu öğ-
renen Mehmet Aktulan, “40 yıl oldu 

bu işe başlayalı. Bir makine aldım ve 
ben bu işi yaparım dedim. El beceri-
me güveniyordum. Allah da muvaffak 
etti. O günden bu güne çalışıyorum. 
Bu civarda elimin değmediği ev kal-
mamıştır. Kapı, pencere yapıyordum. 
Artık plastik çıkınca ahşap işi öldü. 
Ben de bu işleri yapmaya başladım. 
Kepçe, kaşık, sofra, kürek, baston 
yapıyorum. Pazarlara gidip satıyo-
rum. 10-12 çeşit ürünüm oluyor. 
Kahvehane falan bilmem. Namazımı 
kıldıktan sonra birkaç kaşık yaparım 
ve pazarlarda satarım” dedi. 
 

3 parmağını kaybettiği 
mesleğini terk etmedi 
Geçirdiği iş kazasını anlatan Aktulan, 
“Camların alt kısmında bulunan par-
çayı yaparken elim bıçakların üzerine 
düştü. O günden bugüne 2 parma-
ğımla yine aynı işi yapıyorum. Hiç de 
işim aksamadı. Yılmadım bu işten. 
Başarıyla çalıştım. Allah her şeyimi 
de nasip etti” ifadelerini kullandı. 

MESLEK AŞKI
40 YILLIK MESLEĞİNDE 
3 PARMAĞINI KAYBETSE 
DE MARANGOZLUKTAN 

VAZGEÇMEDİ 
  Evinde kurduğu atölyede ürettiklerini halk pazarında satıyor 
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Keban Baraj Gölü’ndeki adayı İhlas Haber Ajansı muhabirlerinin fark edip “Gerçek bir 
Robinson Crusoe” hikayesi olarak haberleştirdiği 81 yaşındaki Ziya Abay’ın hayatı 
belgesel oldu   

ROBİNSON ZİYA DEDENİN 
HAYATI BELGESEL OLDU 
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muz süre içerisinde Ziya amcamızın 
naif kişiliği ve çalışkanlığı çok dikka-
timizi çekti. Belgeselimiz 25 ve 30 
dakika olmak üzere iki farklı çıktıda 
aldık. Bu sene hem ulusal hem de 
uluslararası festivallerde bizim yarış-
ma filmimiz olacak” diye konuştu. 
   

Ziya dedenin 
belgeseldeki konuşmaları 
duygulandırdı 
Belgeselde hayat hikayesini an-
latan Ziya Abay, “Eşimi çok se-
verdim o da beni çok severdi. 
Ben Ankara’daydım ‘kardeşim ile 
Bursa’ya giderken trafik kazasında 
hayatını kaybetti’ diye bir haber geldi. 
Ben yıkıldım tükendim, bittik yani. 
Sevgilim, her şeyim yıkıldı. Birbirimize 
aşıktık, birbirimizi seviyorduk. Başı-
mıza bunların geleceği aklımızdan 
geçmiyordu. Eşim, ağaçları çok sev-
diğinden dolayı ben de ondan etki-
lendim. Bir de onu unutmamak için 
bu adaya o yüzden geldim. Ağaçları 
diktim, candan sevdim. Onlara hay-
ran, kurban oluyorum. Bunların hepsi 
eşimin hatırı için” ifadelerini kullandı. 

Keban Baraj Gölü havzasındaki 3 bin 
500 fidan dikilen adayı İHA muhabir-
lerinin fark edip “Gerçek bir Robin-
son Crusoe” hikayesi olarak haber-
leştirdiği 81 yaşındaki Ziya Abay’ın 
hayatı ödüllü akademisyen Turgay 
Kural tarafından belgeselleştirildi.   

Uzun yıllar Eskişehir’de antikacılık 
yapan 4 çocuk babası Ziya Abay 
(81), 1995 yılında eşi Emine Abay’ı 
trafik kazasında kaybetti. Bir süre 
daha Eskişehir’de kalan ancak eşini 
unutamayan Abay, emekli olduktan 
sonra memleketi olan Tunceli’nin 
Pertek ilçesine bağlı Çakırtepe köyü-
ne döndü. Çocuklarının farklı şehir-
lerde iş hayatına atılması nedeniyle 
yalnız kalan Abay, 14 yıl önce Elazığ 
ile Tunceli’yi birbirine bağlayan Ke-
ban Baraj Gölü Havzasının ortasında 
yaklaşık 80 dönüm büyüklüğündeki 
bir tane bile ağaç olmayan adaya 
yerleşti. Tekne alıp, adaya giden ve 
yaptığı küçük bir kulübe de kalan 
Abay, 14 sene boyunca 3 bin 500 
fidan dikti. Adada çeşit çeşit meyve 
ve sebze yetiştiren Abay, ıssız adayı 
yeşile bürüdü. İHA muhabirlerinin fark 
edip “Gerçek bir Robinson Crusoe” 
hikayesi olarak haberleştirdiği Ziya 
Abay’ın hayatı şimdi de belgesele 
konu oldu. 
  

Ödüllü yönetmen 
belgeselini çekti 
Ziya Abay’ın hayatını içeren belgese-
lin çekimlerini ulusal ve uluslararası 
ödüllere sahip Sivas Cumhuriyet Üni-
versitesi Radyo Televizyon Bölümü 
akademisyeni Turgay Kural tarafın-
dan yapıldı. Adaya çadır kuran Kural, 
15 gün süren çekim çalışmaları kap-
samında Ziya Abay’ın, oradaki ya-
şamını kaydederek, belgesel sinema 
haline dönüştürdü. Elektrik olmayan 
adada yanına güneş panelleri alan 
Kural, kamera ve aydınlatma ihtiya-
cını güneş enerjisinden karşılayarak 
çekimlerini tamamladı, ardından da 2 
ayrı uzunlukta belgeselini tamamladı 
ve ismine “Ada’m” olarak belirledi. 

Belgesel ile ilgili bilgi veren yönet-
men Turgay Kural, “Adam Belgesel 
Sinema filmimizi, sizlerin yazın ger-
çekleştirmiş olduğu bir haberden 
esinlenerek oluşturduk. Haberi yapan 
arkadaş ile irtibat kurduktan sonra 
gerekli yerlerden de izinlerimizi alıp 
Ziya amcamızın daveti ve rızasıyla 
Tunceli’nin Pertek ilçesine gitme 
kararı aldık.Çekimleri, tek başıma 
gerçekleştirdim. Adaya gittiğimiz-
de kurmuş olduğumuz bir çadırda 
15 günlük bir süreçte belgeselimizi 
tamamladık. Adada elektriğin olma-
ması ve özellikle çekimlerimizin yaz 
aylarına denk gelmesi fiziki olarak 
beni yormasının yanı sıra teknik ola-
rak cihazlarımız da olumsuz yönde 
etkiledi. Ekstradan adadan bir de 
elektriğin bulunmaması oldukça zor-
ladı. Elektrik problemini,  yanımızda 
götürmüş olduğumuz güneş panelleri 
sayesinde aşmış olduk” dedi. 
   

“Bizi çok 
heyecanlandırdı” 
Belgeselin kendileri için çok önemli 
olduğuna anımsatan Kural, “Çünkü 
Ziya amcamızın eşine olan sevgisinin 
ardından adaya çıkması ve bu adayı 
yeşillendirmesi, tek başına 3 bin 500 
ağaç dikmesi bizi çok heyecanlandır-
mıştı. Bu anlamda bizim için çok özel 
bir konu. Ayrıca adada bulunduğu-
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TÜRKİYE’NİN YÜZDE 52,4’Ü 
MUTLU, YÜZDE 70’İ UMUTLU
Mutlu olduğunu beyan eden 18 ve üzeri yaştaki bireylerin oranı 2019 yılında yüzde 
52,4 olurken,  aynı dönemde kendi geleceklerinden umutlu olanların oranı da yüzde 
70 olarak gerçekleşti.   

Kadınlar daha mutlu 
Mutlu olduğunu beyan eden erkek-
lerin oranı, 2018 yılında yüzde 49,6 
iken 2019 yılında yüzde 47,6 oldu. 
Kadınlarda ise bu oran, 2018 ve 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2019 yılı Yaşam Memnuniyeti 
Araştırması’nın sonuçlarını paylaştı. 
Buna göre, mutlu olduğunu beyan 
eden 18 ve üzeri yaştaki bireylerin 

oranı, 2018 yılında yüzde 53,4 iken 
2019 yılında yüzde 52,4 oldu. Mut-
suz olduğunu beyan eden bireylerin 
oranı ise 2018 yılında yüzde 12,1 
iken 2019 yılında yüzde 13,1 oldu. 
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Mutlu olduğunu beyan 
eden 18 ve üzeri yaştaki 
bireylerin oranı, 2018 
yılında yüzde 53,4 iken 
2019 yılında yüzde 52,4 
oldu. Mutsuz olduğunu 
beyan eden bireylerin 
oranı ise 2018 yılında 
yüzde 12,1 iken 2019 
yılında yüzde 13,1 oldu. 

Her 10 kişiden 7’si 
geleceğinden umutlu 
Kendi geleceklerinden umutlu oldu-
ğunu beyan eden bireylerin oranı, 
2019 yılında yüzde 70,0 oldu. Kendi 
geleceklerinden umutlu olan erkekle-
rin oranı yüzde 69,0 iken kadınlarda 
bu oran yüzde 70,8 oldu. 

2019 yıllarında değişmeyerek yüzde 
57,0 oldu. 
 

Evliler evli 
olmayanlardan daha 
mutlu 
Evli bireylerin, evli olmayan bireylere 
göre daha mutlu olduğu görüldü. 
Mutlu olduğunu belirten evli bireylerin 
oranı, 2019 yılında yüzde 55,6 iken 
evli olmayanlarda bu oran, yüzde 
45,1 olarak gerçekleşti. Evli olanla-
rın mutluluk düzeyi cinsiyete göre 
incelendiğinde; evli erkeklerin yüzde 
50,6’sının, evli kadınların ise yüzde 
60,2’sinin mutlu olduğu gözlendi. 
 

En mutlu olanlar 65 ve 
üzeri yaş grubunda 
Yaş gruplarına göre mutluluk düzeyi 
incelendiğinde; 65 ve üzeri yaş gru-
bu, 2018 yılında yüzde 61,2, 2019 
yılında ise yüzde 58,5 ile en yüksek 
mutluluk oranının görüldüğü yaş 
grubu oldu. En düşük mutluluk oranı 
ise 2018 yılında yüzde 47,8 ile 45-54 
yaş grubunda görülürken 2019 yılın-
da yüzde 48,7 ile 55-64 yaş grubun-
da gözlendi. 
 

Bir okul bitirmeyenler 
daha mutlu 
Eğitim durumuna göre mutluluk dü-
zeyi incelendiğinde; 2019 yılında en 
yüksek mutluluk oranı, yüzde 55,4 
ile bir okul bitirmeyenlerde görüldü. 
Bunu sırasıyla; yüzde 52,7 ile yük-
seköğretim mezunu, yüzde 52,3 ile 
ilköğretim veya ortaokul mezunu, 
yüzde 51,8 ile ilkokul mezunu ve 
yüzde 50,8 ile lise ve dengi okul me-
zunu bireyler takip etti. 
 

Bireylerin mutluluk 
kaynağı aileleri 
Bireylerin mutluluk kaynağı olan kişi-
ler incelendiğinde; kendilerini en çok 
ailelerinin mutlu ettiğini belirtenlerin 
oranı, 2019 yılında yüzde 74,1 olur-
ken bunu sırasıyla; yüzde 12,8 ile ço-

cuklar, yüzde 3,8 ile kendisi, yüzde 
3,7 ile eş, yüzde 2,5 ile anne/baba 
ve yüzde 1,6 ile torunlar takip etti. 
 

Bireyleri en çok sağlıklı 
olmak mutlu etti 
Bireylerin mutluluk kaynağı olan 
değerler incelendiğinde; kendilerini 
en çok sağlıklı olmanın mutlu ettiğini 
ifade edenlerin oranı, 2019 yılında 
yüzde 69,9 olurken bunu sırasıyla; 
yüzde 14,3 ile sevgi, yüzde 9,2 ile 
başarı, yüzde 4,2 ile para ve yüzde 
2,1 ile iş takip etti. 
 

En yüksek memnuniyet 
oranı yüzde 75,5 ile 
asayiş hizmetlerinde 
Kamu hizmetlerinden memnuniyet 
düzeyleri incelendiğinde; 2019 yılın-
da asayiş hizmetlerinden memnun 
olduğunu  beyan edenlerin oranı 
yüzde 75,5 olurken bunu sırasıyla 
yüzde 72,2 ile ulaştırma, yüzde 67,1 
ile sağlık, yüzde 61,1 ile Sosyal Gü-
venlik Kurumu, yüzde 54,8 ile eğitim 
ve yüzde 53,5 ile adli hizmetlerden 
memnuniyet takip etti. 
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Bakan Koca: “Corona virüsü  
tespitinde üretilen yerli kit 90 - 
120 dakikalık sürede sonuç veriyor” 

Sağlık Bakanı  Fahrettin Koca, 
Corona virüsüyle ilgili son durumu 
açıkladı. 

Bilim Kurulunun 9. toplantısının ger-
çekleştirildiğini aktaran Bakan Koca,  
ilim Kurulunun kararlarının hızla uy-
gulanmaya konulduğunu  belirterek, 
Yenitip korona virüsü ile ilgili bilgileri 
gecikmeden kamuoyuyla paylaşıyo-
ruz. Konunun önemine binaen  bun-
dan sonraki sürecin de böyle devam 
edeceğini belirtmek istiyorum. Sosyal 
medyada  yapılan  karalamalara kulak 
verilmemesini bu konuda bilim kurulu-
nun açıklamalarını dikkate alınmasının 
önemini ifade etmek istiyorum. 

Virüsün Türkiye’ye gelişini önlemek 
için yoğun bir çaba harcadıklarını 
kaydeden Bakan Koca, “Bilim kuru-
lunca önerilen tedbirleri hayata geçir-
meye önem gösteriyoruz Cenevre’de 
görevlendirdiğimiz ekip bugün 
için gitmiş oldular. 2 Kurul üyemiz 
Cenevre’deler. Pandemi eylem pla-
nımız mevcut. Herhangi bir salgın 
olduğunda, Pandemi eylem planını 
devreye sokmak  üzere hazır olduğu-
muz ve bunu her yıl Bilim kurulunun 
önerileri doğrultusunda güncellen-
diğini ifade etmek istiyorum. Salgın 
olduğunda tedbir alan değil, her yıl 
olabilecek salgına karşı eylem planı 

içinde bakanlık olarak olduğumuzu, 
bu çerçevede de  önlemleri aldığımızı 
ifade etmek istiyorum. 2019 Eylül ayı 
bu eylem planımızı güncellemiştik. 
Özellikle hazırlıklara dayalı olarak  
yeni tip korona virüsü salgınının du-
yulmasından itibaren  Dünya Sağlık 
Örgütünün önerilerinden önce bir 
çok tedbiri devreye soktuğumuzu  
bu eylem planları nedeniyle hazır 
olduğumuzdan bunları hızla eylem 
planına aldığımızı ifade etmek için 
söylüyorum” dedi. 

Koruyucu kıyafet ve maskeler için 
yeterince stokun olduğunu belirten 
Bakan Koca, “Tedavi için gerekli ilaç 
stokumuz ecza dolaplarında mevcut 
olup, üretilen bu ürünler için ülke-
mizde çok hızlı üretim yapılması da 
planlandı. Bu konuda medikal sektö-
rümüzün rezerv kapasitesi hızla aktif 
hale gelmesi üzerine bir plan yapıldı. 
Antiviral , grip ilaçlarında yeterli sto-
kumuzun bulunduğunu halk sağlığı 
depomuzda mevcut olduğunu özel-
likle belirtmek istiyorum” dedi. 
 

“Bilinçli vatandaşlarımıza 
teşekkür ediyorum” 
Pandemi Eylem planında tedavi 
amaçlı kullanılacak sağlık kuruluşları-
nında belirlendiğini dile getiren Bakan 
Koca, “Burada tehdit zamanlarında  
planlamanın nasıl yapılacağı ve ça-

Sağlık Bakanı  Fahrettin Koca, ‘’Korona virüsü tespitinde üretilen yerli kitin 90-120 
dakikalık sürede sonuç verdiğini belirterek, ”Geçen hafta bu kit kullanılmaya başlandı. 
Bu kitin doğruluğu yüzde yüze yakın Vatandaşların aldığı tedbirler sayesinde 
mevsimsel grip vakalarının sayısında düşüş olduğunu gözlemliyoruz” dedi.  
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önceki kitin maliyeti 4’te bir oranına 
indi. Yüz lira iken 25 liraya kadar inen 
bir maliyet söz konusu oldu. İngiltere 
Almanya, ve Fransa benzer bir kiti 
geliştirdiklerini ifade etmişlerdi. O 
kitin süresi 90 dakikaya inmiş değil. 
Önümüzdeki hafta bu süreyi daha 
kısaltma noktasında arkadaşlarımız 
bir gayret ve çaba içindeler. Dünyada 
görülen vaka sayısı 11 Şubat itibariy-
le  43 bin 138’e hayatını kaybeden-
lerin sayısı bin 18’e ulaşmıştır . Çin 
dışında  hastalık halen  bu dönemde 
çok sınırlı olduğunu söylemek istiyo-
rum” dedi. 
 

“Yolcularımızdan 3. kez 
alınan numunelerin 
sonucu negatif çıktı” 
Yurt dışından getirilen vatandaşların 
genel durumuna  ilişkin konuşan 
Bakan Koca, “Yolcularımızdan 3. kez 
alınan numunelerin sonucu negatif 
çıktı. 10. günleri tamamlandı. Cuma 
günü 14. günleri tamamlanacak. 
Bilim Kurulumuzun önlemleriyle 
doğrultusunda seyahat esnasında 
güvenli yaklaşımda bulunan sağlık 
personeli ve uçuş mürettebatımızın 
hastaneden 20. günü tamamladık-
tan sonra  çıkartılmalarını, evde yine 
sağlık personeli tarafından 14 güne 
tamamlanmasına karar verildi. Sabah 
mürettebat ve sağlık personeli tabur-
cu edildi. Evlerinde gözetim altında 
kalmış olacaklar. Çin’de kalan ve 

yaşayan yolcularımız ile ilgili de Cuma 
güne kadar karantina  hastanemizde 
gözlemleri devam etmiş olacak.  Ku-
luçka süresinin uzadığına dair net bir 
bilginin olmadığını kaydeden Bakan 
Koca,”  14 günden daha uzun süreli 
olmadı. Bundan sonraki süreç 14 
güne göre devam edecek. En son 
dün Mersin’de vaka vardı oda negatif 
çıktı” dedi. 

ABD Başkanı Donald Trump’ın Ha-
ziran ayında virüsün sona ereceği 
açıklamasıyla ilgili konuşan Koca, 
“Viral enfeksiyonların  en az olduğu 
dönemin haziran olduğunu bütün 
dünya biliyor. Yeni bir  bilgi değil. Biz 
bu süreçte 3 ay sonra 5 ay sonra 
viral enfeksiyonların düşeceğini dü-
şünerek bugünkü tedbirleri almama 
noktasında olamayız. Bugün için 
alınması gereken tedbirleri an be an 
yakın takip ederek almak zorundayız” 
ifadelerini kullandı 

Dünyada 14 günden daha uzun süre  
gözlem altına alınma gibi bir durum 
olmadığını sözlerine ekleyen Koca, 
şunları söyledi: 

“Karantina süresinin artışı ile ilgili bi-
limsel bir çalışmanın olmadığını bilim 
kurulunun 14 günden daha fazla 
gözlem önerilmiyor. Aşı ile ilgili bir 
sıkıntımız yok, yeterli aşımızın oldu-
ğunu ifade etmek istiyorum.”   

lışılacağı planlarının hazır olduğunu 
özellikle hastane kapasitelerinin 
yetersiz kalabileceği durumlarda 
istediğimiz yere kurabileceğimiz 50 
yataklı 48 sahra hastanemiz mevcut. 
Olabilecek Pandemi durumunda, 
yetersiz kalabilecek bölge olma ih-
timaline karşı. Her türlü ameliyatın 
yapılabileceği yoğun bakım ünitesinin 
bulunacağı hastanelerden bahsedi-
yorum. Bu hastanelerin kurulması 24 
saatte olabilmektedir. Periyodik ola-
rak yaptığımız Pandemik değerlen-
dirme toplantısı ile illerin hazırlıklarını 
değerlendiriyoruz” dedi. 

Önceliğin yeni tip korona virüsünün 
Türkiye’ye girişini engellenmesi oldu-
ğunu ifade eden Koca, “Havaalanı 
sınır kapılarında sürekli incelemeler 
yapıyoruz. Bu dönemde sık el yıka-
ma tokalaşmadan kaçınılması, gribal 
enfeksiyon geçirenlerin kalabalık 
ortamlardan uzak durması, maske 
kullanması  gibi tedbirler sayesinde 
mevsimsel grip vakalarının sayısında 
düşüş olduğunu gözlemliyoruz. Aile 
hekimlerimize ve hastanemize viral 
enfeksiyon şikayetiyle  başvuranların 
sayısında anlamlı düşüşler son 2 
haftada oldu. Çocuk hasta gurubun-
da 3’te 1 oranında viral enfeksiyon, 
üst solunum yolları enfeksiyonda 
azalmanın da yüzde 15 oranında 
düştüğünü ifade etmek istiyorum. Bu 
bilgilendirmeler sayesinde vatandaş-
larımızın konu hakkında daha fazla 
bilgi sahibi olduğunu ve tedirginliğin 
giderek azaldığını görmekteyiz. Bunu 
bize yeni gelen yeni bildirimlerden 
net biliyoruz. Bilinçli vatandaşlarımıza 
teşekkür ediyorum” diye konuştu. 
 

“Bu kitin doğruluğu 
yüzde yüze yakın” 
Daha hızlı  sonuç veren yerli kit 
üzerinde çalışmaların sürdürdüğü-
nü hatırlatan  Bakan Koca, “Bu kit 
geçen hafta tamamlandı. Ortalama 
test sonucunu verdiği süre 90 ile 
120  dakikaya düşebildi.   Bu kitin 
doğruluğu yüzde yüze yakın. Daha 



70

TESK NELER OLDU

AFAD: “VAN’DA DÜŞEN 
İKİ ÇIĞDA 41 KİŞİ HAYATINI 
KAYBETTİ, 84 KİŞİ YARALANDI”   

AFAD’dan yapılan yazılı açıklamada 
şu ifadelere yer verildi: 
“Van - Bahçesaray karayolunun Ka-
rabet geçidi mevkiinde 4 ve 5 Şubat 
tarihlerinde düşen iki çığda, Sağlık 
Bakanlığı SAKOM’dan alınan bilgilere 
göre, toplam 41 kişi hayatını kaybet-
ti; 84 kişi ise yaralandı. Çığ altında 
kalan AFAD Van İl Müdürü ile Birlik 
Müdürünün hastanedeki tedavileri 
sürüyor. Bölgede, olası çığlara karşı 
önlem olarak yapay patlatma çalış-
maları yapıldı. Alanda, çevre illerden 
85 AFAD Arama Kurtarma Uzmanı ve 
Ankara’dan askeri uçakla gelen 75 
kişilik JAK ile 10 kişilik AFAD ekipleri 
çalışıyor. Bölgede toplamda 180 per-

sonel, 23 araç ve 1 Mobil Koordinas-
yon Merkezi görev yapıyor. Haber-
leşmenin aksamaması için alanda iki 
mobil baz istasyonu kuruldu. 2 mobil 

baz istasyonu daha bölgeye sevk 
edildi. Türk Kızılay, 700 kişilik kuman-
ya dağıtımı yaptı. Alanda, AFAD Van 
haricinde çevredeki 7 ilden AFAD 
Ekipleri ve Ankara’dan gelen AFAD 
ve Jandarma Arama Kurtarma(JAK) 
ekipleri görev yapıyor. Ankara’dan 
kalkan askeri uçak, AFAD Müdahale 
Daire Başkanı’nı, 75 kişilik Jandarma 
Arama Kurtarma (JAK) ve 10 kişilik 
AFAD Arama Kurtarma Ekibi ile 1 
aracını 5 Şubat 17.13’te Van’a ulaş-
tırmıştı. Böylece bölgeye toplam 23 
araç, 1 AFAD Mobil Koordinasyon 
Merkezi ve 180 arama kurtarma 
personeli sevk edildi. Alana ayrıca 
34 ambulans ve 16 Sağlık Bakan-
lığı UMKE ekibi gönderildi.  AFAD 
Van İl Müdürü’nün görevi sırasında 
çığ altında kalması ve hastanede 
tedavisinin devam etmesi nedeniyle 
Van İl Afet ve Acil Durum Yönetim 
Merkezi’nin (AADYM) koordinasyonu 
için AFAD Muş İl Müdürü ve ekibi 
görevlendirildi. AFAD’ın İzmir, Bursa 
ve Samsun arama kurtarma birlikleri 
olası bir ihtiyaca karşı tedbiren teyak-
kuz durumuna geçirildi.” 

Van - Bahçesaray karayoluna, 4 
Şubat 2020 17.45’te çığ düşmüş-
tü. AFAD Van koordinasyonundaki 
arama kurtarma ekipleri, çığ altında 
kalan minibüs ve iş makinesinden 8’i 
sağ olmak üzere 13 vatandaşımızı 
çıkarmıştı. Ulaşılamadığı değerlen-
dirilen 2 kişi için AFAD Van ve koor-
dinasyonundaki Jandarma, UMKE, 
112 Acil Sağlık, Karayolları, Büyük-
şehir Belediyesi ile itfaiye ekiplerinin 
çalışmaları sürerken 5 Şubat 12.00 
sularında ikinci çığ düştü. Alanda 
çalışan ekiplerden bir kısmı çığ altın-
da kaldı. 

İçişleri Bakanlığı Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığı(AFAD) Van Bahçesaray karayolunun 
Karabet geçidi mevkiinde düşen iki çığda 41 kişini 
hayatını kaybettiğini 84 kişinin ise yaralandığını bildirdi.   
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SABİHA GÖKÇEN’DE UÇAK PİSTTEN ÇIKTI:  
3 KİŞİ HAYATINI KAYBETTİ, 180 KİŞİ YARALANDI
İzmir-İstanbul seferini yapan Pegasus Havayolları’na 
ait uçak, inişten sonra Sabiha Gökçen Havalimanı’nda 
pistten çıktı.

Uçakta 175 yolcu, 2 bebek, 6 müret-
tebat olmak üzere toplam 183 yolcu 
bulunuyordu.

Üç parçaya ayrılan uçakta üç kişi 
hayatını kaybetti, 180 kişi yaralandı.

HAYATINI KAYBEDENLERİN 
KİMLİKLERİ BELLİ OLDU
Kazada hayatını kaybedenlerin 
kimlikleri belli oldu. Uçağın pistten 
çıkması sonucu kazada Zehra Bilgi 
Koçar, Alev Gençoğlu ve Songül 
Bozkurt yaşamını yitirdi.

Olayın hemen akabinde Sabiha 
Gökçen Havalimanı Kriz Merkezinin 
çalışmaya başladığını aktaran İstan-
bul Valisi Yerlikaya, “Meydana gelen 
kazada, uçakta bulunan 175 yolcu, 
2 bebek, 2 pilot ve 4 kabin görevlisi 
mürettebatın, toplam 183 kazazede-
nin güvenli bir şekilde tahliyesi için 
112 Acil Sağlık, 110 İtfaiye, AFAD ve 
HEAŞ ekipleri anında müdahale etti. 
Hava yolu şirketi tarafından uçakta 
12 ülkeden, 22 yabancı uyruklu yolcu 
bulunduğu bildirilmiştir” diye konuştu.

“GENİŞ KAPSAMLI 
SORUŞTURMA BAŞLATILDI”
Yerlikaya, yaşanan elim kazada 3 
vatandaşın hayatını kaybettiğini dile 
getirerek, şunları kaydetti:

“174 yolcu ve 6 mürettebat yaralan-
mıştır. Yaralılarımız İl Sağlık Müdür-
lüğünce belirlenen hastanelerimizde 
tedavi altına alınmıştır.Havalimanı 
pisti saat 04.00’ten itibaren kulla-
nıma açılacaktır. Olayın meydana 
geliş nedenlerinin tespiti için geniş 
kapsamlı soruşturma başlatılmıştır. 
Milletçe hepimizi derinden üzen bu 
elim kazada hayatını kaybedenlere 
Allah’tan rahmet,kederli ailelerine 
sabır ve başsağlığı, yaralılarımıza acil 
şifalar diliyoruz.”

“30-40 METRE YÜKSEK-
LİKTEN DÜŞÜYOR”
İstanbul Valisi Yerlikaya, olay yerinde 
gazetecilere yaptığı ilk açıklamada, 
İzmir- İstanbul seferini yapan Pega-
sus yolcu uçağının, kötü hava koşul-
ları nedeniyle piste tutunamadığını 
söyledi.

Uçağın pistten çıktıktan sonra 50-
60 metre sürüklendiğini ifade eden 

Yerlikaya, “TEM’den E-5’e bağlantı 
yolunun olduğu bu mevkide 30-40 
metrelik yükseklikten buraya düşü-
yor” dedi.

Kaza sonrasında kapanan pist saat 
04.00 itibarıyla uçuşlara açıldı.

PEGASUS’TAN YENİ 
AÇIKLAMA
Pegasus Hava Yolları kazaya ilişkin 
yeni bir açıklama yaptı. “Şu anda 
önceliğimiz vefat eden misafirlerimi-
zin yakınlarına destek olup yanında 
bulunmak, acılarına ortak olmak ve 
yaralı yolcularımızın hastanelerdeki 
tüm ihtiyaçlarını karşılamaktır” deni-
len açıklama şöyle devam etti:

“İzmir Adnan Menderes-Sabiha 
Gökçen seferini yapan PC2193 sefer 
sayılı TC-IZK kuyruk tescilli uçağımı-
zın 5 Şubat 2020’de yaşadığı kaza 
sonrasında resmi kaynakların da teyit 
ettiği üzere 3 misafirimizin hayatını 
kaybettiğini üzülerek bildiririz. Acımız 
çok büyük. Kazada hayatını kaybeden 
misafirlerimize Allah’tan rahmet, aile 
ve yakınlarına başsağlığı diliyor, yakın-
larının acılarını yürekten paylaşıyoruz. 
Yaralı olan yolcularımızın tedavileri 
hastanelerde devam etmektedir. Tüm 
yaralı yolcularımıza acil şifalar diliyo-
ruz. Şu anda önceliğimiz vefat eden 
misafirlerimizin yakınlarına destek olup 
yanında bulunmak, acılarına ortak ol-
mak ve yaralı yolcularımızın hastane-
lerdeki tüm ihtiyaçlarını karşılamaktır.”
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ALMANYA’DAKİ İKİ AYRI SİLAHLI 
SALDIRIDA ÖLÜ SAYISI 10’A YÜKSELDİ
Silahlı saldırgan, 5’i Türk en az 10 kişiyi katletti   
Almanya’nın Hanau kentinde Türklere ait nargile kafeye düzenlenen saldırılarda ölü 
sayısı 10’a yükselirken, en az 5 Türk vatandaşının hayatını kaybettiği bildirildi. Saldırı 
sonucu ağır yaralanan 5 kişinin ise tedavilerine devam edilirken polis, saldırganın ölü 
olarak ele geçirildiğini duyurdu.   

Almanya’nın Hanau kentinde yerel 
saatle 22.00 sıralarında Heumarkt ve 
Kesselstadt mahallelerinde bulunan 
ve Türklere ait olduğu ifade edilen 
nargile kafeye gerçekleştirilen silahlı 
saldırı sonucu hayatını kaybedenlerin 
sayısının 10’a yükseldiği açıklandı. 
Saldırıda en az 5 Türk vatandaşının 
hayatını kaybettiği belirtilirken, ölen-
lerden birinin nargile kafenin sahibi 
30 yaşındaki Sedat Gürbüz olduğu 
bildirildi. Saldırıda ağır yaralanan 5 
kişinin ise tedavilerine devam edildiği 
ifade edildi. 

Görgü tanıklarının yaptıkları açık-

lamaya göre ilk saldırı, Heumarkt 
Mahallesi’ndeki nargile kafeye ger-
çekleştirildi ve 8-9 el silah sesi duyul-
du. Yine başka bir görgü tanığı, sal-
dırganların koyu renkli bir arabadan 
ateş ettiklerini ve daha sonra olay 
yerinden uzaklaştığını belirtti. 

Hanau Belediye Başkanı Claus Ka-
minsky basına yaptığı açıklamada, 
“Korkunç bir akşam. Kesinlikle bizi 
uzun bir süre meşgul edecek ve ne 
yazık ki bu üzücü olay hafızalarımız-
da kalacak. Bu geceden daha kötü 
bir gece düşünemezdim” ifadelerini 
kullandı. 

Silahlı saldırgan evinde 
ölü bulundu 
Silahlı saldırıların faili olduğu şüphe-
siyle düzenlenen baskında evinde ölü 
bulunan saldırganın Alman olduğu, 
av silahı ruhsatına sahip olduğu ve 
arabasında mermi, mühimmat, silah 
kabı bulunduğu ifade edildi. Polis, 
baskında şüphelinin yanı sıra kimliği 
henüz bilinmeyen bir kişinin daha 
cansız bedenine ulaşıldığını açıkladı. 

Öte yandan Almanya’nın Hessen 
eyaletinde bulunan Hanau kenti, 
Frankfurt’a 20 kilometre uzaklıkta ve 
98 bin nüfusa sahip.

TESK NELER OLDU
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Başkale ilçesine bağlı Kaşkol, Gü-
vendik, Özpınar ve Gelenler köyünde 
çok sayıda bina yıkıldı. Dört köyde 
yaklaşık 2200 kişinin yaşadığı öğre-
nildi.

DÖRDÜ ÇOCUK DOKUZ 
KİŞİ HAYATINI KAYBETTİ
İçişleri Bakanı Süleyman Soylu, 
Başkale ilçesindeki köylerde enkaz 
altında kalanlar olduğunu belirterek, 
“Dördü çocuk olmak üzere dokuz 
vatandaşımızı kaybettik. Hayatını 
kaybedenler Özpınar ve Güvendik 
köylerinden. Allah rahmet eylesin. 
Enkaz altında kalan yok. Deprem 
bölgesine bin 250 çadır sevk edildi” 
dedi.

İran’ın Hoy kentiyle ilgili Dışişleri 
Bakanlığı’ndan aldıkları bilgileri de 
paylaşan Bakan Soylu, “Herhangi bir 
uluslararası yardım talebi İran tarafın-
dan yapılmış değil. Onun için oradaki 

depremin hasarlarını da buradan 
takip ettiğimizi kamuoyuna iletmek 
isterim” ifadelerini kullandı.

50 KİŞİ YARALANDI
Sağlık Bakanı Fahrettin Koca, “50 
vatandaşımız yaralandı. 25 ambu-
lans, bir helikopter ambulans ve 13 
UMKE ekibi anında olay yerine intikal 
etti. Durumu kritik iki kişi ve diğer 
yaralılarımız için her türlü çabayı gös-
teriyoruz” açıklamasını yaptı.

OKTAY: ARAMA KURTAR-
MA ÇALIŞMALARI TAMAM-
LANDI
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Fuat 
Oktay, “depremle ilgili olarak, “Baş-
kale ilçesinin Güvendik ve Özpınar 
köylerinde özellikle kerpiç binaların 
yıkılması ile dokuz vatandaşımız ha-
yatını kaybetti, 37’si yaralandı. Arama 
kurtarma çalışmalarının tamamlandığı 

bilgisini aldık, inşallah sayı artmaya-
cak diye ümit ediyoruz” dedi.

BÖLGEDE DAHA BÜYÜK 
DEPREMLER ÜRETECEK 
FAYLAR VAR
İstanbul Teknik Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Prof. Okan Tüysüz, katıldığı bir 
TV programında yaşanan depremle 
ilgili şunları söyledi:
“Elazığ depremiyle bir bağlantısı 
yok. Ancak Van 2011’de önemli bir 
depremle sarsılmıştı. Bu bölge zaten 
büyük depremlere açık bir bölge. 
Türkiye’de başlayıp İran’a doğru 
uzanan doğrusal fay hatları var. Bu 
deprem o faylarda meydana geldi. 
Yüzeye yakın olması nedeniyle şid-
deti yüksek hissettik. Bölgede daha 
büyük depremler üretebilecek faylar 
vardır fakat bu depremin hemen 
ardından daha büyük deprem olur 
demek doğru değildir. 5.1’e kadar 
artçı depremler olabilir.”

Türkiye-İran sınırında 5.9 büyüklüğünde bir deprem meydana geldi. Depremin merkez 
üssü olarak İran’ın Hoy şehri olarak açıklandı. Van’da da şiddetli hissedilen deprem 
sonrası kerpiç evler ve ahırlar çöktü. İlk belirlemelere göre dördü çocuk dokuz kişi hayatını 
kaybetti. 50 yaralıdan ikisinin durumu kritik.

TÜRKİYE-İRAN SINIRINDA 5.9 
BÜYÜKLÜĞÜNDE DEPREM
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AŞIDAN 
KORKMA, 

GRİPTEN KORK!
Prof. Dr. Emin TEKELİ Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Anabilim Dalı Başkanı

UFUK ÜNİVERSİTESİ TIP FAKÜLTESİ KATKILARIYLA.. 

UFUKTA SAĞLIK
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Grip, nezle ve soğuk algınlığı ile karış-
tırılabilir. Bazı belirtiler ortak olsa da 
grip nezleye nazaran daha ağır sey-
reden, ayakta geçirilmesi zor bir en-
feksiyondur. Zatürre gibi ciddi hasta-
lıklara yol açabilen, hatta yaşlılarda ve 
altta yatan kronik hastalığı olanlarda 
ölüme neden olabilen bir hastalıktır.
Gripten ölümler çoğunlukla altta ya-
tan şeker hastalığı, böbrek yetmezli-
ği, kalp yetmezliği ve KOAH gibi kro-
nik hastalığı olanlarda görülmektedir.

Yüksek ateş, öksürük, baş ağrısı, 
şiddetli kas ağrısı, halsizlik, yorgunluk 
gibi belirtilerle ortaya çıkan grip bir 
soğuk algınlığı olmayıp; dikkatle takip 
ve tedavi edilmesi gereken bir solu-
num yolları enfeksiyonudur.

Kış mevsiminde; sık sık elleri yıka-
mak, hapşıran, öksüren biri ile kar-
şılaştığımızda    bunlara 1 metreden 
daha uzak mesafede durmak, her-
kese sarılıp öpmemek korunma için 
önerilse de tam olarak korunmada 
yeterli olamamakta ve hastalık yine 
de oluşabilmektedir.

Bu nedenle hastalıktan korunmak için 
mutlaka grip aşısının yapılması gerek-
mektedir. Aşı henüz hastalığa ya-
kalanmayan kişileri koruyabilir. İdeal 
olan aşının salgın henüz başlamadan 
Eylül- Ekim aylarında yapılmasıdır. 
Ancak mart ayı sonuna kadar salgın 
azalarak devam ettiğinden, şu an 
yapılacak aşı henüz hastalığa yaka-
lanmayanları gripten koruyabilir ve aşı 
için hala geç değil.

Corona (Korona) Virüsü Nedir 
ve Kendisi Küçük Ama Tahribatı 
Büyük Bu Virüsten Nasıl Korun-
malıyız?
Corona (Korona) virüsü hayvanlar 
arasında yaygın olan büyük bir virüs 
grubudur. Nadiren hayvanlardan 
insanlara bulaşabilirler.

Bu virüs grubuna bağlı virüsler, ge-
nellikle soğuk algınlığına benzer şe-
kilde, hafif ve orta derecede üst so-
lunum yolu hastalığına neden olurlar. 

Corona / Covid-19 (Korona) virüsü 
semptomları arasında burun akıntısı, 
öksürük, boğaz ağrısı, muhtemel baş 
ağrısı ve bazen de birkaç gün süren 
ateş sayılabilir. Bağışıklık sistemi zayıf 
olan ileri yaş grubunda virüs pnömoni 
veya bronşit gibi çok daha ciddi solu-
num yolu hastalığına neden olabilir. 

Hastalık için henüz özel bir tedavi 
yöntemi yoktur. Çoğu zaman belirtiler 
kendiliğinden kaybolur. Belirtiler stan-
dart soğuk algınlığı sürecinden daha 
kötü seyretmeye başlarsa mutlaka 
doktora başvurulması gerekir.

Henüz Corona / Covid-19 (Korona) 
virüs ailesine karşı koruma sağlaya-

cak bir aşı bulunmamaktadır. 

Dünya Sağlık Örgütü, hastalıktan 
korunmak için;

Enfekte olmuş kişilerle yakın te-o	
mastan kaçınmanın,
Özellikle hasta insanlar veya çev-o	
resi ile doğrudan temas ettikten 
sonra sık sık elleri yıkamanın,
Çiftlik veya vahşi hayvanlarla ko-o	
runmasız temastan kaçınmanın,
Enfekte olduysanız eğer, mesafeyi o	
korumanın, öksürürken, hapşırırken 
tek kullanımlık kâğıt mendil ile ağı-
zın ve burnun kapatılmasının, ellerin 
yıkanmasının; gözlerinize, burnu-
nuza ve ağzınıza dokunmaktan 
kaçınmanın
Enfekte olan kişilerin dokunduğu o	
yüzeylerin dezenfekte edilmesinin,
Et, yumurta gibi hayvansal gıdaların o	
iyice pişirilmesinin önemli olduğunu 
belirtmiştir.

Corona virüs salgınından korunmak 
için alınacak önlemlerin ilk sırasında 
el yıkamak yer almaktadır. Düzgün ve 
sık sık el yıkanması bu süreçte çok 
önemlidir. 

HASTALIKTAN 
KORUNMAK İÇİN 

LÜTFEN SU VE SABUNA 
DOKUNALIM !!!
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Dünya müzik piyasalarının Oscarları kabul edilen Grammy Ödülleri 62. kez sahipleri ile 
buluştu. Los Angeles’taki Staples Center’da düzenlenen törenin sunuculuğunu bu yıl 
ikinci kez ABD’li şarkıcı Alicia Keys’in yaptı.

MÜZİK DÜNYASININ EN İYİLERİ 
ÖDÜLLERİNE KAVUŞTU…

TESK KÜLTÜR-SANAT
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Açılış bölümünde helikopter kazasında 
hayatını kaybeden ABD’li ünlü basket-
bolcu Kobe Bryant da anıldı. 

18 yaşındaki Billie Eilish, yılın kaydı, 
yılın albümü, yılın şarkısı, en iyi yeni 
sanatçı, yılın en iyi pop vokal albümü 
olmak üzere 5 dalda ödül alarak 62. 
Grammy Ödülleri’ne damga vurdu. 
Eilish, Grammy’de en büyük dört ödü-
lü birden kazanan ilk kadın ve en genç 
şarkıcı olarak tarihe geçti. 

En iyi dünya müziği dalında 62. 
Grammy Ödülleri’ne aday gösterilen 
Anadolu Rock Grubu Altın Gün gece-
den ödülsüz ayrıldı. 

YILIN KAYDI: “Bad Guy” - Billie Eilish
YILIN ALBÜMÜ: When We All Fall Asleep, Where Do We Go? — Billie 
Eilish 
EN İYİ YENİ SANATÇI: Billie Eilish
YILIN ŞARKISI: “Bad Guy” — Billie Eilish, O’Connell & Finneas 
O’Connell, besteci (Billie Eilish) 
EN İYİ RAP PERFORMANSI: “Higher” - DJ Khaled ft. Nipsey Hussle & 
John Legend
EN İYİ RAP ALBÜMÜ: IGOR - Tyler, The Creator
EN İYİ KOMEDİ ALBÜMÜ: Sticks & Stones — Dave Chappelle
EN İYİ COUNTRY İKİLİ/GRUP PERFORMANSI: “Speechless” — Dan 
& Shay
EN İYİ POP SOLO PERFORMANSI: “Truth Hurts” — Lizzo
POP MÜZİK EN İYİ POP İKİLİ/GRUP PERFORMANSI : “Old Town 
Road” — Lil Nas X & Billy Ray Cyrus 
EN İYİ GELENEKSEL POP VOKAL ALBÜMÜ: Look Now — Elvis 
Costello & The Imposters
EN İYİ POP VOKAL ALBÜMÜ: When We All Fall Asleep, Where Do We 
Go — Billie Eilish 
EN İYİ DERLEME SOUNDTRACK: A Star Is Born — Lady Gaga & 
Bradley Cooper
EN İYİ SOUNDTRACK ŞARKISI: Chernobyl — Hildur Guðnadóttir
EN İYİ FİLM ŞARKI SÖZÜ: I’ll Never Love Again, A Star Is Born
EN İYİ ENSTRÜMANTEL BESTE: Star Wars: Galaxy’s Edge Symphonic 
Suite (John Williams)
EN İYİ ARANJMAN, ENSTRÜMANTEL YA DA A CAPELLA: Moon 
River, (Jacob Collier)
EN İYİ ARANJMAN, ENSTÜMAN VE VOKAL: All Night Long,  (Jacob 
Collier Featuring Jules Buckley, Take 6 & Metropole Orkest)
EN İYİ DANS KAYDI: “Got To Keep On” — The Chemical Brothers
EN İYİ DANS/ELEKTRONİK ALBÜM: No Geography — The Chemical 
Brothers
EN İYİ MODERN ENSTRÜMANTEL ALBÜM: Mettavolution — Rodrigo 
y Gabriela 
EN İYİ ROCK PERFORMANSI: “This Land” — Gary Clark Jr. 
EN İYİ METAL PERFORMANS: “7empest” — Tool 
EN İYİ ROCK ŞARKISI: “This Land” — Gary Clark Jr.
EN İYİ ROCK ALBÜMÜ: Social Cues — Cage The Elephant 
EN İYİ ALTERNATİF MÜZİK ALBÜMÜ: Father of the Bride — Vampire 
Weekend 
EN İYİ R&B PERFORMANSI: “Come Home” — Anderson .Paak & André 
300
EN İYİ GELENEKSEL R&B PERFORMANSI: “Jerome” — Lizzo 
EN İYİ R&B ŞARKISI: “Say So” — Pj Morton, Songwriter (Pj Morton Ft. 
Jojo) 
EN İYİ R&B ALBÜMÜ: Venture — Anderson .Paak
EN İYİ URBAN MODERN ALBÜM: Cuz I Love You (Deluxe) — Lizzo 

EN İYİ RAP PERFORMANSI: “Racks In The Middle” — Nipsey Hussle 
ft. Roddy Ricch & Hit-boy
EN İYİ RAP ŞARKISI: “A Lot” — (21 Savage ft. J. Cole)
EN İYİ COUNTRY SOLO PERFORMANS: “Ride Me Back Home” — 
Willie Nelson
EN İYİ COUNTRY ŞARKISI: “Bring My Flowers Now” —  (Tanya 
Tucker)
EN İYİ COUNTRY ALBÜMÜ: While I’m Livin’ — Tanya Tucker 
EN İYİ NEW AGE ALBÜMÜ: Wings — Peter Kater 
EN İYİ EMPROVİZE CAZ SOLOSU: “Sozinho” — Randy Brecker
EN İYİ CAZ VOKAL ALBÜMÜ: 12 Little Spells — Esperanza Spalding 
EN İYİ CAZ ENSTRÜMANTEL ALBÜM: Finding Gabriel — Brad 
Mehldau
EN İYİ CAZ GRUP ALBÜMÜ: The Omni-american Book Club — Brian 
Lynch Big Band 
EN İYİ LATİN CAZ ALBÜMÜ: Antidote — Chick Corea & The Spanish 
Heart Band 
EN İYİ LATİN POP ALBÜMÜ: #ELDISCO — Alejandro Sanz
EN İYİ LATİN ROCK, URBAN VE ALTERNATİF ALBÜMÜ: El Mal 
Querer – Rosalía 
EN İYİ ORİJİNAL MEKSİKA MÜZİĞİ ALBÜMÜ: De Ayer Para Siempre 
— Mariachi Los Camperos 
EN İYİ TROPİKAL LATİN ALBÜMÜ: Opus — Marc Anthony & A 
Journey Through Cuban Music — Aymée Nuviola 
EN İYİ AMERİKAN ALBÜMÜ: Oklahoma — Keb’ Mo’ 
EN İYİ BLUEGRASS ALBÜMÜ: Tall Fiddler — Michael Cleveland 
EN İYİ GELENEKSEL BLUES ALBÜMÜ: Tall, Dark & Handsome — 
Delbert McClinton & Self-made Men 
EN İYİ MODERN BLUES ALBÜMÜ: This Land — Gary Clark Jr. 
EN İYİ REGGAE ALBÜMÜ: Rapture — Koffee
EN İYİ DÜNYA MÜZİĞİ ALBÜMÜ: Celia — Angelique Kidjo
EN İYİ ÇOCUK MÜZİĞİ ALBÜMÜ: Ageless Songs for the Child 
Archetype, Jon Samson
EN İYİ MÜZİKAL TİYATRO ALBÜMÜ: Hadestown
EN İYİ ALBÜM KAPAĞI: Chris Cornell
EN İYİ ALBÜM KUTUSU YA DA SINIRLI SAYIDA ÜRETİLEN 
KAPAK: Woodstock: Back to the Garden - The Definitive 50th Anniversary 
Archive
YILIN PRODÜKTÖRÜ (KLASİK OLMAYAN): Finneas
EN İYİ KLASİK ENSTÜMANTEL SOLO: Marsalis: Violin Concerto; 
Fiddle Dance Suite, Nicola Benedetti; Cristian Măcelaru
EN İYİ KLASİK SOLO VOKAL ALBÜM: Songplay — (Steve Barnett & 
Lautaro Greco) 
EN İYİ KLİP: Old Town Road (Official Movie), Lil Nas X & Billy Ray Cyrus
EN İYİ MÜZİK FİLMİ: Homecoming - Beyoncé, Beyoncé Knowles-Carter 
& Ed Burke

2020 Grammy Ödülleri’ni kazananlar...
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TESK KÜLTÜR-SANAT

6 dalda aday olan Güney Kore ya-
pımı Parazit filmi En İyi Film, En İyi 
Yönetmen (Bong Joon Ho), En İyi 
Uluslararası Film ve En İyi Orijinal 
Senaryo ödüllerini kazanarak 4 ödül 
kazanmakla kalmadı, ilk kez İngilizce 
olmayan bir film olarak En İyi Film 
seçilmesiyle Oscar tarihine geçti.

En İyi Kadın Oyuncu, Judy filmiyle 
Renee Zellweger seçilirken, En İyi Er-
kek Oyuncu Oscar’ı, Joker filmindeki 
performansıyla Joaquin Phoenix’in 
oldu böylece Heath Ledger’dan son-
ra Oscar tarihinde ikinci kez Joker 
rolüne ödül verildi. En İyi Yardımcı 
Kadın Oyuncu, Marriage Story filmin-
deki performansıyla Laura Dern seçi-

Sinema dünyasının heyecanla beklenen ödülleri sahiplerini buldu. Los Angeles’taki Dolby 
Tiyatrosu’nda kırmızı halı geçidi ile başlayan törende Oscar Ödülleri olarak bilinen 92.  
Akademi Ödüllerini kazananlar açıklandı.  

ALTIN HEYKELCİKTE 
PARAZİT SÜRPRİZİ
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tirilen kırmızı halıda ise yine renkli 

görüntüler vardı. Nathalie Portman 

Oscar’a hiç aday gösterilmeyen 

kadın yönetmenlerin isimlerini siyah 

kıyafetinde altın renklerle işleterek 

Akademiyi protesto ederken, Billy 

Porter kıyafetiyle başta Laura Dern 

olmak üzere herkesi bir kez daha 
şaşırtmayı başardı. 

Kırmızı halının hiç kuşkusuz en dikkat 
çeken isimleri siyah ve beyaz kıyafet-
leri ile adeta kuğuları andıran Renee 
Zellwger, Charlize Theron ve Penelo-
pe Cruz oldu…

lirken, En İyi Yardımcı Erkek Oyuncu 

ise Brad Pitt oldu. Daha önce 12 

Yıllık Esaret filmiyle yapımcı olarak 

Oscar kazanan Pitt, oyunculuk dalın-

da ilk Oscar’ını aldı.

Ödül töreni öncesinde gerçekleş-

2020 Oscar Ödülleri Kazananları
En iyi film: Parazit
En iyi yönetmen: Bong Joon Ho (Parazit) 
En iyi kadın oyuncu: Renee Zellweger (Judy) 
En iyi erkek oyuncu: Joaquin Phoenix (Joker)
En iyi yardımcı erkek oyuncu: Brad Pitt 
En iyi yardımcı kadın oyuncu: Laura Dern (Marriage Story- Evlilik Oyunu)
En iyi uluslararası film: Parazit
En iyi görüntü yönetmeni: 1917
En iyi animasyon: Toy Story 4
En iyi kısa animasyon: Hair Love 
En iyi orijinal senaryo: Bong Joon Ho ve Jin Won Han (Parazit)
En iyi uyarlama senaryo: Taika Waititi (Jojo Rabbit) 
En iyi kısa film (Canlı aksiyon): The Neighbors’ Window
En iyi prodüksiyon tasarımı: Once Upon a Time In Hollywood (Bir Zamanlar Hollywood’da) 
En iyi kostüm tasarımı: Küçük Kadınlar (Little Women) 
En iyi belgesel: American Factory
En iyi kısa belgesel: Learning to Skateboard in a War Zone If You’re a Girl
En iyi ses kurgusu: Ford vs Ferrari
En iyi ses miksajı: 1917
En iyi kurgu: Ford vs Ferrari
En iyi görsel efekt: 1917
En iyi saç ve makyaj tasarımı: Bombshell
En iyi orijinal film müziği: Joker
En iyi özgün şarkı: Rocketman



TESK AJANDA

80

LAİKLİK
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LAİKLİĞİN KABULÜ
5 Şubat 1937 tarihinde Anayasada 
yapılan değişiklikle devletin cumhu-
riyetçi, milliyetçi, halkçı, devletçi, lâik 
ve inkılâpçı olduğu bir devlet olduğu 
kabul edilerek devletin laikleştirilmesi 
sağlanmıştır. Cumhuriyetimizin kuru-
cusu Mustafa Kemal Atatürk, Türkiye 
Cumhuriyeti’ni insan haklarına dayalı 
millî, demokratik ve lâik sosyal bir hu-
kuk devleti esasları üzerine inşa et-
miş ve Kurucusu olduğu Cumhuriyeti 
laiklik ilkesi ile güvenceye almıştır.

TBMM tarafından kabul edilen ilk 
anayasa 20 Ocak 1921’de yürürlüğe 
girdi. 1921 Anayasası, değişen ve 
gelişen ihtiyaçları karşılamaya yetme-
yince, anayasanın esas prensiplerine 
sadık kalmak şartıyla, 20 Nisan 1924 
tarihinde, 491 sayılı kanunla ikinci bir 
anayasa kabul edildi. Bu anayasada 

“Devletin dini, İslam dinidir” maddesi 
10 Nisan 1928’deki değişiklikle kal-
dırıldı ve laiklik ilkesi 1937’de anaya-
saya girdi.

ATATÜRK’ÜN LAİKLİK İLE 
İLGİLİ SÖZLERİ
– Din bir vicdan meselesidir. Herkes 
vicdanının emrine uymakta serbesttir. 
Biz dine saygı gösteririz. Düşünüşe 
ve düşünceye karşı değiliz. Biz sade 
din işlerini, millet ve devlet işleriyle 
karıştırmamaya çalışıyor, kasıt ve fiile 
dayanan tutucu hareketlerden sakı-
nıyoruz. Gericilere asla fırsat verme-
yeceğiz.

– Laiklik, yalnız din ve dünya işlerinin 
ayrılması demek değildir. Tüm yurt-
taşların vicdan, ibadet ve din özgür-
lüğü de demektir.
– Din ve mezhep herkesin vicdanına 

kalmış bir iştir. Hiç kimse hiçbir kim-
seyi, ne bir din, ne de bir mezhebi 
kabul etmeye zorlayabilir. Din ve 
mezhep hiçbir zaman politika aleti 
olarak kullanılamaz.

– Laiklik asla dinsizlik olmadığı gibi, 
sahte dindarlık ve büyücülükle mü-
cadele kapısını açtığı için, gerçek 
dindarlığın gelişmesi imkanını temin 
etmiştir. Laikliği dinsizlikle karıştır-
mak isteyenler, İlerleme ve canlılığın 
düşmanları ile gözlerinden perde 
kalkmamış doğu kavimlerinin fanatik-
lerinden başka kimse olamaz.

Vatandaşları içinde çeşitli dinlere 
mensup unsurlar bulunan ve her din 
mensubu hakkında adil ve tarafsız 
tutum ve davranışta bulunmaya ve 
mahkemelerinde vatandaşları ve 
yabancılar hakkında eşit adalet uy-
gulamakla vazifeli olan bir hükumet, 
fikir ve vicdan hürriyetlerine uymaya 
mecburdur.

– Bizim dinimiz hiçbir vakit kadınla-
rın erkeklerden geri kalmasını talep 
etmemiştir. Allah’ın emrettiği şeyi, 
kadın ve erkek beraber olarak ilim ve 
kültür edinmeleridir. Kadın ve erkek, 
bu ilim ve kültürü aramak ve nerede 
olursa oraya gitmek ve onunla dolu 
olma zorundadır. İslam ve Türk ta-
rihi tetkik edilirse görülür ki bugün 
kendimizi bir türlü kayıtları bağlı zan-
nettiğimiz şeyler yoktur. Türk sosyal 
hayatında kadınlar ilim, kültür ve 
diğer hususlarda erkeklerden katiyen 
geri kalmamışlardır. Belki daha ileriye 
gitmişlerdir.

Laiklik kısaca ister Müslüman, ister Hristiyan, ister Musevi olsun herkesin inanma ya da 
inanmama özgürlüğüdür. Yani devletin her dine eşit mesafede yaklaşmasıdır. Laikliğin ülke 
için önemini her zaman vurgulayan Atatürk’ün bu konuda birçok sözü vardır. İşte onlardan 
bazıları ve laikliğin kabulüne dair bilgiler…
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TESK BİLİM - TEKNİK

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mustafa Varank, 4. Ulusal Antarktika Bilim 
Seferini gerçekleştiren Türk ekibinin beyaz kıtaya ulaştığını açıkladı. 
Ekibin, Geçici Türk Bilim Kampı’nın konuşlandığı Horseshoe Adası’nda 
yaklaşık bir ay boyunca bilimsel çalışmalar yürüteceğini ifade eden 
Bakan Varank, “24 kişiden oluşan ekibimiz; yer bilimleri, canlı bilimleri 
ve deniz bilimleri alanında toplam 15 proje yürütecek” dedi.   

BAKAN VARANK AÇIKLADI: 
“TÜRK BİLİM İNSANLARI 
BEYAZ KITADA 15 
BİLİMSEL PROJE ÜZERİNDE 
ÇALIŞACAKLAR” 
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Heyette yer alan Gaziantep Büyük-
şehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, 
“Cumhurbaşkanımızın himayesi ile 
büyük bir liderlik ve vizyonla önemli 
bir sefer başladı. Bu özel sefer özel 
bir akademik grupla başladı” dedi. 

Burcu Özsoy’un başkanlığında 4 
yılda gelinen noktanın bir başarı hi-
kayesi olduğunu vurgulayan Belediye 
Başkanı Şahin, “Antarktika bizim 
geçmişimiz, bugünümüz ve gelece-
ğimizdir. O yüzden sürdürülebilirliği 
sağlamamız için bugün Amerika, 
Rusya Güney Kore ve Japonya başta 
olmak üzere birçok ülke buraya ciddi 
kaynaklar aktarıyor. Bugün dünyanın 
yaşadığı birçok sorun küresel ısın-
ma, iklim değişikliği gibi sorunların 
bilimsel analizleri burada yapılıyor ve 
tüm dünyaya umut oluyor. O yüzden 
Burcu Özsoy’un başkanlığındaki he-
yetimizin her yönüyle güçlendirilmesi 

gerekiyor” diye konuştu. 
 

Milli ve yerli hedef 
Başkan Şahin, şöyle devam etti: 
“Gözlemci sıfatındaki Türkiye’nin da-
nışman sıfatına derhal getirilmesi bi-
zim için çok önemli. Sahada olmadı-
ğımız hiçbir yerde masada olamayız. 
Güçlü bir şekilde masada olmalıyız. 
Tarım ve sanayi devrimini ıskaladık. 
Bilgi ve teknoloji çağını yakalamamız, 
bilgi ekonomisini oluşturmamız lazım. 
O yüzden bu hedef milli ve yerli bir 
hedeftir. Cumhurbaşkanımızın liderliği 
çok önemlidir. Sanayi bakanımızın 
bire bir takibi çok önemlidir. Bize 
düşen şey de sürdürülebilir kalkınma-
yı sağlamak ve rekabet gücümüzü 
arttırmaktır. Çok inandığım bir söz 
var. Bilgi güçtür iktidar yapar. Biz bü-
yük bir milletiz büyük hedefleri bilim 
seferleri ile güçlendireceğiz.” 

Ekibin kıtaya sağ salim ulaşmasının 
ardından 4. Ulusal Antarktik Bilim 
Seferi Koordinatörü Doç. Dr. Burcu 
Özsoy ile Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fatma Şahin, 
Türkiye’ye döndü. 

Cumhurbaşkanlığı himayesinde, Sa-
nayi ve Teknoloji Bakanlığı uhdesinde 
ve TÜBİTAK MAM Kutup Araştır-
maları Enstitüsü koordinesinde ger-
çekleşen 4. Ulusal Antarktika Bilim 
Seferi’ne katılan ekip, 15 bin kilo-
metrelik yorucu ve heyecan verici bir 
yolculuğu geride bıraktı. İstanbul’dan 
9 Şubat’ta yola çıkan 24 kişilik Türk 
ekibinin ilk durağı Brezilya’nın baş-
kenti Sao Paulo oldu. Sao Paulo’dan 
Şili’nin başkenti Santiago’ya geçen 
ekip, buradan ülkenin güneyinde yer 
alan Punta Arenas kentine, ardın-
dan Puerto Williams’a vardı. Güney 
yarım kürede yerleşimin olduğu en 
son nokta olan Puerto Williams’ta 
3 gece konaklayan ekip, yaklaşık 
2 saat süren bir uçak yolculuğuyla 
Antarktika’nın King George Adası’na 
vardı. Kıtaya herhangi bir canlı orga-
nizma taşımamak amacıyla tüm ekip 
uçaktan inerken ayaklarını dezenfek-
tan suda temizleyerek karaya ayak-
bastı. Antarktika uçağında Belarus ve 
Bulgaristan’dan gelen 2 bilim insa-
nıyla buluşan Türk ekibi, King George 
Adası açıklarında bulunan ve 30 gün 
boyunca çalışmalarını gerçekleştire-
cekleri Şili bayraklı Betanzos isimli 
araştırma gemisine helikopter ve 
zodyak botlarla geçti. 

4. Ulusal Antarktik Bilim Seferi Ko-
ordinatörü Doç. Dr. Burcu Özsoy, 
ekip olarak sağ salim kıtaya ulaştık-
ları için çok mutlu olduklarını ifade 
ederek, “Daha önceki seferlerden 
elde ettiğimiz tecrübenin meyvele-
rini topluyoruz. Edindiğimiz hafıza 
ile sorunsuz bir şekilde seferimize 
başladık. Yoğun bir çalışma planı bizi 
bekliyor. Antarktika’nın hava koşulları 
müsaade ettiği sürece çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz” dedi. 
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tam fonksiyonlu olarak DHMİ’ye tes-
lim edilecek. Ardından da hava trafik 
kontrol hizmetlerinde aktif olarak 
kullanılacak” ifadelerini kullandı.  
 

“Ticarileşme konusunda 
tekliflere açığız” 
BİLGEM’in Türkiye’nin kendi özgün 
teknolojilerini geliştirmede çok önemli 
bir fonksiyona sahip olduğunu belir-
ten Bakan Varank, “Elbette TÜBİTAK 
enstitülerinin temel görevi kritik Ar-
Ge çalışmaları yürütmek. Bu geliş-
tirdiğimiz teknolojileri ticarileştirmek, 
seri üretimini yapmak isteyen firma-
larla iş birliğine, onlara bu teknolojiyi 
lisanslamaya da hazırız” şeklinde 
konuştu. 

Tam yedekleme özelliğine sahip bi-
rincil gözetleme radarı PSR ve ikincil 
gözlem radarı SSR’den oluşan MGR, 
PSR radarı, S- bantta çalışarak, 112 
kilometre menzile ve 8.5 kilometre 
azimut kapsama alanına sahip. Ayrı-
ca SSR radarı MODE-S desteği sağ-
lıyor. Bu sayede uçağın tescil işareti, 
mevkisi, irtifası ve hızı gibi bilgiler 
iletilebiliyor. Hareketli hedef takibi 
yapabilen algoritmaya sahip olan 
MGR, yağış konumu ve yoğunluğunu 
da ölçebiliyor. 

PSR sisteminin tam yedeklilik testleri 
ve fabrika kabul testleri tamamlanan 
MGR’nin saha kabul test süreci 24 
Şubat’ta başlayacak. 

MİLLİ RADARDA SONA YAKLAŞILDI  
Bakan Varank: 
“MGR, milli imkanlarla hayata geçirdiğimiz Türkiye’nin ilk sivil havacılık amaçlı havaalanı 
yaklaşım radar sistemi olacak”   
“Bu geliştirdiğimiz teknolojileri ticarileştirmek, seri üretimini yapmak isteyen firmalarla iş 
birliğine, onlara bu teknolojiyi lisanslamaya da hazırız”   

Türkiye’nin ilk sivil havacılık radar 
sistemi Milli Gözetim Radarı’nda 
(MGR) sona yaklaşıldı. Gaziantep 
Havalimanı’nda kule ve radar binası 
inşaatı biten MGR, yapılan testlerin 
ardından hizmete girecek.   

Türkiye’nin ilk sivil havacılık amaçlı 
yaklaşım radar sistemi Milli Gö-
zetim Radarı’nda sona yaklaşıldı. 
Gaziantep Havalimanı’nda kule ve 
radar binası inşaatı sona eren MGR, 
yapılacak testlerin ardından hizmet 
verecek. Milli Gözetim Radarı hak-
kında açıklamalarda bulunan Sanayi 

ve Teknoloji Bakanı Varank, MGR’nin 
TÜBİTAK Bilişim ve Bilgi Güvenliği 
İleri Teknolojiler Araştırma Merkezi 
(BİLGEM) ve Devlet Hava Meydanları 
İşletmesi Genel Müdürlüğü (DHMİ) 
iş birliğinde yerli ve milli olarak ge-
liştirildiğinin altını çizerek, “MGR, 
milli imkânlarla hayata geçirdiğimiz 
Türkiye’nin ilk sivil havacılık amaçlı 
havaalanı yaklaşım radar sistemi 
olacak” diye konuştu. 

MGR’nin Gaziantep Havalimanı’nda 
kurulduğunu belirten Bakan Varank, 
“Test aşamaları tamamladıktan sonra 
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Türkiye Bankalar Birliği (TBB), son 
dönemde TBB’nin adını ve ekran gö-
rüntüsünü kullanarak kredi kart aidatı 
iadesi gibi çeşitli vaatlerde bulunan 
sosyal medya hesapları hakkında 
açıklama yaptı. Kurum, kendisine 
ait olduğu görüntüsü verilerek, kredi 
kart aidatı iadesi gibi çeşitli vaatlerle 
banka müşterilerini dolandırmak için 
açılmış sosyal medya hesapları tespit 
edildiğini belirterek, “Birliğimizin sos-
yal medya üzerinden banka müşterisi 

bilgilerini talep ettiği bir uygulaması 
bulunmamakta, resmi internet site 
hesapları haricinde yönlendirmeler 
yapılmamaktadır. Kredi kartı veya 
kişisel bilgileri ele geçirmeyi ve banka 
müşterilerini dolandırmayı amaçlayan 
girişimlere kesinlikle itibar edilme-
meli; banka ve kişisel bilgilerin asla 
paylaşılmamasına çok dikkat edilmeli 
ve bu alışkanlık haline getirilmelidir.” 
ifadelerini kullandı. 

Birliğin açıklamalarını takip etmek 
isteyen sosyal medya kullanıcılarının 
Facebook ve Twitter’daki @Banka-
larBirligi adresli resmi hesaplarımızı 
takip edebileceği bildiren TBB, do-
landırıcılık amacıyla Türkiye Bankalar 
Birliği adı kullanılarak açılmış sosyal 
medya hesaplarına karşı gerekli ön-
lemler alındığını, bu tür hesapların 
kapatılması ve sorumluların cezalan-
dırılması için gerekli yasal başvurular-
da bulunduğunu açıkladı. 

Türkiye Bankalar Birliği (TBB), son dönemde dolandırıcılar tarafından sıkça kullanılan 
TBB’nin adını ve ekran görüntüsünü kullanarak kredi kart aidatı iadesi gibi çeşitli vaatlerde 
bulunan sosyal medya hesapları hakkında uyardı.   

TBB’DEN DOLANDIRICILIK 
AMAÇLI SOSYAL MEDYA 
HESAPLARI İLE İLGİLİ UYARI   
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Fenerbahçe Beko, karşılaşmaya 4-0’lık seriyle başlayan Darüşşafaka Tekfen’e 9-0’lık seriyle 
cevap verdi. Fenerbahçe Beko’nun serisine potasını iyi savunarak son veren Darüşşafaka 
Tekfen, periyodun bitimine 2 dakika 39 saniye kala 11-11 eşitliği sağladı. Fenerbahçe 
Beko’nun düşük yüzdeli dış atışlarla oynadığı ilk periyotta, Darüşşafaka Tekfen de kazandığı 
topları büyük oranda basketle sonuçlandıramadı. Periyot, 13-11 Fenerbahçe Beko’nun 
üstünlüğüyle tamamlandı.

Basketbolda Türkiye 
Kupası Fenerbahçe 
Beko’nun
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Maçın en değerli oyuncusu (MVP) ise 
Fenerbahçe Beko’dan Luigi Datome 
seçildi. Datome, ödülünü TBF Yöne-
tim Kurulu Üyesi Hüseyin Beşok ile 
Solgar Türkiye Pazarlama Direktörü 
Pınar Özata’dan aldı.

Fenerbahçe Beko, 7. kez 
kupanın sahibi oldu
Darüşşafaka Tekfen’i mağlup eden 
Fenerbahçe Beko, kupayı üst üste 
2’nci, toplamda ise 7. kez kazandı.
Kupada şampiyonluğu bulunmayan 
Darüşşafaka ise 3. kez finalde müca-
dele etti.

Obradovic, 500. maçında 
11. kupasını kazandı
Fenerbahçe Beko’nun tecrübeli başant-
renörü Zeljko Obradovic, sarı-lacivertli 
ekibin başında 500. maçına çıktı. 

Sırp başantrenör yönetiminde 378. 
galibiyetini elde eden Fenerbahçe, 
Obradovic ile daha önce 1 THY 
Avrupa Ligi, 4 Türkiye Ligi, 3 Cum-
hurbaşkanlığı Kupası ve 2 Türkiye 
Kupası zaferi yaşamıştı.

Bakan Kasapoğlu’ndan 
Fenerbahçe Beko’ya tebrik
Gençlik ve Spor Bakanı Mehmet Mu-
harrem Kasapoğlu, yayımladığı tebrik 
mesajında şu ifadelere yer verdi:

“Erkekler Türkiye Kupası final mü-
cadelesinde karşılaşan iki değerli 
kulübümüz Fenerbahçe Beko ve 
Darüşşafaka Tekfen, basketbolse-
verlere heyecan veren bir karşılaşma 
yaşattı. Her iki takımın da son ana 
kadar başarılı bir mücadele örneği 
sergiledikleri karşılaşmada, rakibini 
74-71 yenerek şampiyonluğa ulaşan 
Fenerbahçe Beko takımının sporcu-
larını, teknik ve idare heyetini gönül-
den tebrik ediyorum.”

Fenerbahçe Beko 
kupasını düzenlenen 
törenle aldı
Fenerbahçe Beko’ya kupasını Tür-
kiye Basketbol Federasyonu (TBF) 
Asbaşkanı Yılmaz Argüden ile Solgar 
Türkiye Üst Yöneticisi (CEO) ve Yö-
netim Kurulu Başkanı Hüseyin Üte-
bay verdi. 

Final maçını kaybeden Darüşşafaka 
Tekfen’in oyuncularına madalyalarını 
ise TBF Yönetim Kurulu Üyeleri Ke-
mal Akar ve Mehmet Serhan Antal-
yalı takdim etti.
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Onur Burak KALYON Spor Yazarı

Elveda “BLACK 
MAMBA”

Yaşı 40’lı ve 50’li olan 
basketbol severler ve hatta 
spor severler için çok şanslı 

bir jenerasyondur diyebiliriz. 
Çünkü basketbolun son 40 
yılına imza atmış üç büyük 

efsanenin nasıl efsane 
olduklarına canlı olarak 

şahitlik etmişlerdir. Michael 
Jordan, Kobe Bryant ve 

Lebron James…

N
BA’in tüm zamanlar 
sayı krallığında ilk 
beşte yer alan bu 
üçlü sadece bu 
istatistikleri ile değil, 
yaşadıkları hayatlar, 

yaşam öyküleri, kazandıkları şampiyon-
luklar, reklam, TV ve magazin dünyala-
rında yaptıklarıyla da tüm dünyanın takip 
ettiği birer ikon olmuşlardır. Böyle bir 
yazı yazacağım, hem de bu kadar erken 
bir zamanda yazabileceğim hiç aklıma 
gelmezdi ama ne yazık ki bu  altın üç-
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lüden birisi geçtiğimiz ay aramızdan 
trajik bir biçimde ayrıldı. Black Mam-
ba - Kobe Bryant.

Ölümünden sonra geçen bu bir aylık 
sürede pek çok basın organında 
Bryant’la ilgili pek çok haberle kar-
şılaşmış ve belki de artık sıkılmaya 
başlamışsınızdır. O yüzden burada 
onunla ilgili mümkün olduğunca de-
ğişik bilgiler vermeye çalışacağım. 
Mesela; sadece 17 yaşındayken 
NBA kariyerine başlaması gibi. Hem 
de Los Angeles Lakers gibi büyük 
bir takımda. Adını, annesi ve babası 
tarafından çok sevilen bir Japon ye-
meği olan “Kobe bifteği”nden almış-
tır. Basketbolunun bu kadar gelişme-
sinde İtalya’da büyümüş olmasının 
katkısı büyüktür. Çünkü kendisi de 
bir NBA basketbolcusu olan babası, 
Kobe 5 yaşındayken İtalya’nın Rieti 
takımına transfer oldu ve ailece 10 
yıla yakın orada yaşadılar. Bu sırada 
Avrupa basketbolunun özellikleri olan 
uzak şutlar ve iyi savunmayı kendi 
bünyesine yerleştirmiş oldu. İtalya’da 
yaşamasının tek faydası bu olmadı 
tabii ki. Anadili seviyesinde İtalyanca-
nın yanı sıra İspanyolca da öğrenmiş-
ti. Her halde global bir yıldız olması-
nın arkasında bu Avrupa serüveninin 
katkısı yadsınamaz. O yüzdendir ki 
ölümünün ardından sadece basket-
bol değil futbolda da İtalya’daki ve 
hatta tüm Avrupa’daki takımlar saygı 
duruşunda bulunup sevgi ve üzüntü-
lerini paylaştılar.

NBA’deki başarılarından biraz bah-
sedecek olursak; biraz önce de bah-
settiğim gibi daha 17 yaşında NBA’e 
ayak basarak o zamana kadar 
NBA’de oynayan en genç basket-
bolcu ünvanını elde etti. 5 kez NBA 
şampiyonluğu yaşadı. 18 kez all-star 
seçildi. 1 kez normal sezonun, iki kez 
de final serisinin en değerli oyuncu-
su (MVP) oldu. ABD milli takımıyla 
Dream Team olarak iki kez Olimpiyat 
Altın Madalyası kazandı. 1566 NBA 
maçına çıktı. Wilt Chamberlain’in 

1962’deki 100 sayılık, “bir maçta en 
fazla sayı atma” rekorundan sonra 
modern zamanların en fazla sayısını 
2006’daki Lakers-Toronto Raptors 
karşılaşmasındaki attığı 81 sayı ile 
elde etti. 37 yaşında çıktığı kariyeri-
nin son maçında ürettiği 60 sayı da 
bir rekordu. Çünkü NBA tarihinde 
o sayıya bu yaşta ulaşan başka bir 
basketbolcu olmamıştı. Yine hiçbir 
NBA takımı iki farklı numarayı emekli 

etmemişti. Kobe basketbolu bıraktı-
ğında onun büyük bir başarıyla terlet-
tiği 8 ve 24 numaralı Lakers formaları 
Staples Center’ın kirişlerine bir daha 
giyilmemek üzere asıldı. Bu yüzden-
dir ki 20 yıllık kariyeri boyunca Los 
Angeles Lakers dışında başka bir 
takımda oynamayan Kobe için Los 
Angeles kenti belediyesi 24.08 (24 
Ağustos) gününü onu onurlandırmak 
için “Kobe Bryant günü” ilan etti.

Geçmiş tarihlerde eşi ve özel haya-
tıyla ilgili bir takım sorunlar yaşayan 
Kobe, daha sonra bu sorunları at-
latmış ve en sonuncusu geçtiğimiz 
yıl doğan kızıyla beraber toplam 
dört kızıyla birlikte çok düzgün bir 
aile yaşantısına sahipti. Ne yazık ki 
hayatını kaybettiği kaza, geleceğin 
yıldız basketbolcularından biri olacağı 
söylenen kızı Gigi’yi de aramızdan 
aldı. Keza spor hayatında da çok 
hırslı olması, en iyi olmak istemesi ve 
kaybetmemeyi sevmemesi gibi ne-
denlerle uzun yıllar beraber oynayıp 
şampiyonluklar yaşadığı Shaquille 
O’neal ile de sorunlar yaşamış ve 
uzun süre küs kalmıştı. Daha sonra 
bu küslüğü atlatan ikili dostluklarına 
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devam etmişlerdi. Ölümü üzerine en 
çok üzülen kişilerin başında da yine 
Shaq vardı. Tıpkı, ölümünden birkaç 
gün önce sayı sıralamasında onu 
geçmesi üzerine kutladığı Lebron 
ve yıllarca kazandığı şampiyonluk 
sayısını yakalamaya çalıştığı ve halefi 
olduğu Jordan gibi.

İsterseniz biraz da Kobe Bryant ile 
Türkiye’nin kesişen yollarından bah-
sedelim. 2014 tarihinde Soma’da 
meydana gelen ve 301 madencinin 
ölümüne neden olan felaketten sonra 
dünyadaki çoğu spor, müzik ve si-
nema yıldızı her zamanki gibi sessiz 
kalırken Kobe bu haberi duymuş ve  
“İyi niyetlerim ve dualarım, Soma’daki 
maden felaketinden zarar görenlerle” 
ifadeleriyle tweet atmıştı. Milli hava 
yollarımız Türk Hava Yolları’nın bü-
yüme politikası çerçevesinde global 
yıldızlarla reklam çalışması kapsa-
mında 2012 yılında başlayan reklam 
kampanyasında, futbolun süper 
yıldızı Messi ile birlikte  beraber rol 
almaya başlamıştı. 170’in üzerinde 
ülkede gösterilen bu reklamlar ile 
hem Türkiye’nin hem de THY’nın çok 

güzel tanıtımını yapmışlardı. Bu arada 
her iki sporcu da sempatiklikleri ve 
içtenlikleriyle Türk halkının da büyük 
sevgisini kazanmıştı. 2011 yılında 
NBA’deki lokavt nedeniyle greve 
giren basketbolcular sezonun ilk 
yarısında oynamamış ve başka ül-
kelere yelken açmıştı. İşte bu sırada 
Beşiktaş’ın da Kobe ile anlaştığı ko-
nuşulmuştu. Ancak Beşiktaş Basket-
bol Takımı’nın sponsorluk sorunları 
ve  futbolda başlayan şike skandalları 
yüzünden bu transfer gerçekleşme-
mişti. 2017 yılında da Galatasaray’ın 
forma sponsorunun davetlisi olarak 
geldiği İstanbul’da Galatasaray’lı 
futbolcular ve teknik ekiple Türk 
Telekom Arena’da buluşmuş ve çok 
güzel hatıralar bırakmıştı.

Tüm dünya gençliğine örnek olmuş, 
sayısız başarıya imza atmış, biz Türk 
halkının da kalbini kazanmış büyük 
sporcu ve iyi insan Kobe Bryant’la 
ilgili yazmış olduğum bu yazımı, onu 
bir ikon haline getiren Amerikan hal-
kının, vefat eden kişiler için söylemiş 
oldukları klasik cümle ile sonlandır-
mak istiyorum; 

“REST IN PEACE KOBE…”*

NOT: Bilmeyenler ve merak edenler 
için Black Mamba (Kara Mamba); 
zehirli yılanlar içerisinde en tehlike-
lilerden biri olan, ağzının içerisinin 
siyah olmasından dolayı bu ismi alan, 
bir ısırığı 100 kişiyi öldürmeye yete-
cek kadar zehre sahip olan bir yılan 
türüdür. Kobe Bryant’ın bu lakapla 
anılmasının nedeni ise basketbolda 
rakipleri için en az bu yılan kadar 
tehlikeli ve başarılı olmasıydı.

*Huzur içinde uyu Kobe

TESK SPOR YORUM & ANALİZ
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KASTAMONU BELEDİYESPOR KADIN 
HENTBOL TAKIMINDAN EHF KUPASINA 
EMİN ADIMLARLA İLERLİYOR
Avrupa Hentbol Federasyonu (EHF) Kupası’nda iki sezon önce yarı final oynayan 
Kastamonu Belediyespor Kadın Hentbol Takımı, bu yıl kupaya emin adımlarla 
ilerleyerek EHF Kupasını kazanmak istiyor.

Kastamonu Belediyespor Ka-
dın Hentbol Takımı, Avrupa Hentbol 
Federasyonu (EHF) Kupası A Grubu 
5. hafta maçında Macaristan temsil-
cisi Schaeffler’e konuk oldu.

Temsilcimiz, Avrupa Hentbol Fede-
rasyonu (EHF) Kupası A Grubu 5. 
hafta maçında Macaristan temsilcisi 
Schaeffler’i deplasmanda 34-32 
yenerek çeyrek finale çıkmayı garan-
tiledi.

Debrecen kentindeki Imre Hodos 
Spor Salonu’nda oynanan maçın ilk 
yarısı 20-20 beraberlikle sonuçlandı. 
Çekişmeli geçen müsabakayı Kasta-
monu Belediyespor 34-32 kazandı.

Bu maçın ardından, Kastamonu 
Belediyespor, gruptaki 3. galibi-
yetini alırken, Schaeffler ise 3. kez 
mağlup oldu. İki takım arasında 
Kastamonu’da oynanan ilk maçı 
Macar ekibi 31-30 kazanmıştı. Bu 
sonuçla Kastamonu Belediyespor, 
son hafta öncesinde ilk 2’de yer 
alarak çeyrek finale kalmayı garanti-
lemiş oldu.

Avrupa Hentbol Federasyonu (EHF) 
Kupası A Grubu’ndaki son maçın-
da ağırladığı Almanya temsilcisi 
Thüringer’e 30-24 mağlup olan Kas-
tamonu Belediyespor Kadın Hentbol 
Takımının çeyrek finaldeki rakibi de 

belli oldu.

Kastamonu ve Türkiye’yi başarılı bir 
şekilde EHF Kupası’nda temsil eden 
Kastamonu Belediyespor, çeyrek 
finalde son Avrupa şampiyonu Maca-
ristan temsilcisi Siofok KC Hungary 
ile eşleşti. Çeyrek finalde ilk karşı-
laşma Kastamonu’da, ikinci maç ise 
Macaristan’da oynanacak. 

Siofok KC Hungary, Avrupa Hentbol 
Federasyonu’nda B Grubu’nda mü-
cadele ettiği tüm maçları kazanarak 
namağlup gruptan çıktı. EHF Kupası 
B Grubu’nda oynadığı 6 karşılaşma-
nın 4’ünü kazanan Siofok, 2 maçtan 
ise beraberlikle ayrıldı.
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AKŞAM 20.02.2020

TÜRKİYE’DE YENİ ÇAĞ 23.02.2020
HÜRRİYET 17.02.2020

ANAYURT 22.02.2020

AYDINLIK 17.02.2020

TESK BASINDAN
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vitrin / 2020

AYDINLIK 10.02.2020

MİLLİ GAZETE 04.02.2020

DİRİLİŞ POSTASI 03.02.2020

TÜRKGÜN 06.02.2020

ANADOLU 24.02.2020

YENİŞAFAK 20.02.2020
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TESK BASINDAN

YENİ AKİT 12.02.2020 YENİ MESAJ 20.02.2020

YENİ ASYA 17.02.2020

YENİ BİRLİK 15.02.2020
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vitrin / 2020

DOĞRU HABER 11.02.2020 MİLLİ GAZETE 21.02.2020

EVRENSEL 17.02.2020

YENİ AKİT 17.02.2020YENİ MESAJ 09.02.2020

ANAYURT 18.02.2020
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1.Bir sebze türü – Doğu Anadolu’da bir 
ırmak 2. “… Yaşayanlar “ ( Oğuz Atay’ın bir oyunu) – Rusça 
evet 3. Veri – Ehil  4. Mağara – Ayak – Televizyon (kısa) 5. 
Halhal adlı şarkısıyla tanınan, Türkan Şoray’ın kız kardeşi 
olan şarkıcı 6. Ev bölümü – hangi kişiye – Eşek sesi 
ünlemi 7. Zeybek – Ürkerek geri çekilir gibi olma, şaşıp 
duraklama 8. Acele – Dizi 9. Bir yağış biçimi – Akdeniz 
bitki örtüsü – Bir harfin okunuşu 10. Çok hızlı koşan bir 
antilop – Fin hamamı 11. İspanya’daki gizli Bask örgütü – 
Bit yavrusu 12. Enerji – Çocuğu olan erkek – Evet ünlemi 
13. “… West” ( (1930’ların aktrisi) – Bir günün yada olayın 
arkasından gelen zaman – Namuslu 14. “ … Macias” ( 
Cezayir asıllı Fransız şarkıcı – Burulmuş erkek dana 15. 
Kiloamperin simgesi – “… Bilgin” ( Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürü) – Yapılar topluluğu  
 
Yukarıdan aşağıya:  1. Üzerleri noktalarla işaretli 
dikdörtgen biçiminde 28 taşla masa üzerinde oynanan 
bir oyun – Sayısını ikiye çıkarmak 2. Bülent Ortaçgil’in bir 
şarkısı – Güzel, hoş görünen 3. Mersin’in bir ilçesi – Bir 
pop müzik şarkıcısı 4. Rusya’da, Karadeniz kıyısında bir 
plaj kenti Edebiyat (kısa) – Dinsel inançları olmayan – 
Vilayet 5. Talyum’un simgesi – Başkentimizi simgeleyen 
harfler – Yazım – Kraliçe 6. Tanzanya plakası – Şia 
mezhebinden olan kimse – Bir haber ajansı – Br simgeli 
maden 7. Stronisyum’un simgesi – Kesilmiş ağacın 
silindir biçimindeki gövdesi – Özel gezinti gemisi 8. Bir 
balık türü – Hedefi vurma 9. İsviçre’de bir ırmak – Duman 
kiri – Karabiber ağacı – Osmiyum’un simgesi 10. Jerzy 
Kosinski’nin ünlü romanı – Güney Anadolu’da bir ırmak 
11. Namzet – ANAPhükümetlerindeki eski bir kadın bakan 
12. Anayoldan tali yola sapma yeri – Sümer su tanrısı – 
Ağabey – Bir soru sözü.

SOLDAN SAĞA // 1.Kiraz – Nevale 2. Aralamak – Rey 3. Bakaya – Olay 4. Ada – İka – Eş 5. Keme – Aterina 6. Us – Resat – Ta 7. 
Limit – Şen – Do 8. Azamet – Rahat 9. Keşan – Lise 10. Pak – Lokal 11. Kol – Metanet 12. Elek – Bas – Kem 13. Ti – Ate – Avara 14. 
Uçarı – Aparey 15. Melanet – Ka

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1.Kabakulak – Ketum 2. İradesiz – Poliçe 3. Rakam – Makale – Al 4. Ala – Erimek – Kara 5. Zayi – Ateş – Tın 
6. Makas – Talebe 7. Na – Ataş – Nota 8. Eko – Eter – Kasap 9. Ler – Nalan – Var 10. Araşit – Hilekar 11. Ley – Nadas- Terek 12. Ey – Ma 
– Otel – Maya

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ

ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

8 6 2

4 2 1

1 3

3 4 1

6 3 1 5

5 6 2 9

7 6 5

1 4 7

2 4

2 6 4 3 1 7 8 9 5

7 9 1 8 4 5 6 2 3

8 5 3 6 9 2 1 7 4

1 8 7 4 3 6 2 5 9

5 3 6 9 2 1 7 4 8

4 2 9 5 7 8 3 6 1

9 1 2 7 5 3 4 8 6

3 4 8 2 6 9 5 1 7

6 7 5 1 8 4 9 3 2

3 2 5 1 6 8 4 7 9

4 9 8 3 7 5 1 8 2

8 7 1 9 2 4 3 5 6

9 5 3 4 1 6 8 2 7

7 1 8 5 9 2 6 3 4

6 4 2 7 8 3 9 1 5

5 3 9 2 4 1 7 6 8

2 6 4 8 3 7 5 9 1

1 8 7 6 5 9 2 4 3

1 8 9

9 4 2 5

5 3

8 1

6 9 2 8

2 7 5

6 1 7

3 6

4 1 8


